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SE CERE 0  AMPLA MOBILIZARE A TUTUROR
SI E

C a u za  ritm u lu i n e sa tis fă c ă  
to r  la in să m în ţă r i —

anvelopele dar...ele
Brintr-o organizare şi o planificare 

judicioasă a muncii, o utilizare eficien
tă  a mijloacelor mecanice conducerile 
unităţilor agricole reuşesc să asigu
re, ia general, un ritm  susţinut de 
lucru la executarea arăturilor, pregă
tirea patului germinativ şi a însămîm- 
tăriior. Există însă şi unele excepţii. 
Ea cooperativa agricolă din Apoldu de

’Jos (marţi, 25 septembrie) încă su se 
înoheiase semănatul orzului pe cele 
P0 hectare prevăzute, iar griul era în- 
sămînţao pe numai 190 hectare din 
445 cîc prevede indicatorul planificat. 
Unitatea are la dispoziţie 13 tractoa
re, 5 discuri şi 4 maşini de semănat, 
o bază tehnică, care, bine folosită, 
poate asigura o viteză zilnică la însă-

C.A.P. Noul Homân —  un colectiv  
cure şi-a re g ă s it încrederea în sine

Pe 11 ănasc Banca, preşedintele C.A.P. 
Noul Român, îl găsim cu mare greu
tate. După ce a organizat activitatea 
celorlalţi, preşedintele a încărcat o că
ruţă cu sfeclă de zahăr, a pus mîna 
pe hăţuri şi pe bici ş i . . .  a devenit 
conductor de atelaj. „Tocmai ne gră
bim cu transporturile, că nu ştim cît 
stă vremea faină, spune ştergîndu-şi 
sudoarea de pe faţă. In acest an oa
menii noştri vor să fie fruntaşi pe ju
deţ. Ne-aţi criticat mereu şi pe bună 
dreptate. Acum însă n-aveţi încotro, 
trebuie să ne vorbiţi şi de bine".

ft cunosc de mult pc-acest om, după 
cum cunosc bine mulţi noieni. Ţănaso 
Bunea, preşedintele, vorbeşte acum cu 
mîndrie de realizările alor săi. Are şi 
despre ce să vorbească. Recoltarea 
sfeclei de zahăr, a inului, a porumbu
lui pentru siloz s-a încheiat de mult 
Tot satul, mai mult de-o sută de oa
meni, lucrează acum la recoltarea 
sfeclei furajere. Nea Patru Dindeal ri
dică spre soare 6 sfeclă de aproape 
şapte kilograme. Producţie faină. A- 
proapo 60 tone la hectar. Oamenii au 
lucrat bine. $i Pătru Dindeal şi Matei 
Moraru, Ion Marcu,. Mihai Gabor şi 
toţi ceilalţi. Bine au muncit şi pre
şedintele şi brigadierul de cîmp, Ilie 
Telea, care şi-au luat „porţii“ la sfecla 
do zahăr şi la cea furajeră, lucrînd 
alături de cooperatori. La grădina de 
legume — aceleaşi bune rezultate. Fa
solea a fost recoltată de mult, pro
ducţia a fost deja livrată. Morcovul 
se recoltează acum. Au şi fost predate 
C.L.F.-ului 12 tone. D a r . . .  aici sínt 
necazuri, Cîteva tone de morcov se 
află în magazie. C.B.F.-ul promite că 
vine dună marfă,- dar răm în e ... la 
nivelul promisiunii. Oare această uni
tate nu ar trebui să-şi respecte mai 
mult promisiunile?

Ei, dar acestea sínt „necazuri“ şi 
noienii au în această toamnă mai multe 
lucruri bune. Despre ele trebuie să 
vorbim.

La însămînţărî, de exemplu, din in
dicatorul planificat la grîu au mai ră
mas doar 5 hectare neacoperite, $i 
teren eliberat mai este, sămînţă — 
aşişderea, aşa că noienii vor continua 
semănatul pînă sîmbătl. In acest mod 
vor semăna în plus cca/20 hectare cu 
grîu. Gheorghe Bratu, mecanizatorul 
care lucrează cu semănătoarea, îşi face 
bine datoria. La fel şi Mihai Buzoi,

Gheorghe Magda, Ion Baiu şi ceilalţi 
tractorişti. Dar şi aici este un necaz. 
Două tractoare bune stau la secţie. Nu 
au „stăpîni“. Şi asta se întîmplă în 
timp ce în alte unităţi se înregistrează 
„secetă“ de tractoare. La Răvăşel, de 
exemplu, unde şi preşedintele C.A.P., 
Aurel Brad, ştie să „conducă" trac
torul!

(îi în alt sector, la baza furajeră, 
noienii stau bine. Faţă de anul 1972, 
acum ei au cu 350 tone fînuri mai 
multe. Aşa că putem spera în redre
sarea zootehniei la Noul Român.

După cum se vede, acest harnic co
lectiv şi-a regăsit încrederea în sine, 
prezentîndu-se acum, la un prim bi
lanţ, cu rezultate demne de laudă.

CH. GRAMTER

mînyări de cel puţin 30 hectare. Deo
camdată teoretic. Practic, lucrurile stau 
altfel.- Mijloacele mecanice nu siat fp- 
losiite la întreaga lor capacitate. Cau
zele sínt mal multă. Nu se acordă, în 
primul rînd, suficientă atenţie organi- 

: zării activităţii, stabilirii în fiecare 
seara a unui program concret de acţiu
ne pentru ziua următoare, obligaţie 
ce revine inginerului şef. Ne-am uitat 
în registrul cu programul de activita
te, dar, în care, pentru 25 septembrie, 
nu era prevăzut decit, în  linii genera
le, transport sfeclă, arături şi însămîn- 
ţări, fără o distribuire concretă a sar
cinilor pe oameni. Un asemenea mod 
de „planificare“ a activităţii nu are 
darul de a asigura ritmul necesar dc 
lucru pentru realizarea însămi »ţării or 
în perioada optimă.

La cele relatate trebuie adăugat şi 
un alt aspect. Mecanizatorii întîmpina 
serioase greutăţi în desfăşurarea lucră
rilor din cauza anvelopelor uzate. 
Dintr-un calcul sumar rezultă că trac
toriştii Ilie Mihti, Nicolae Bozdoc, 
loan Banci-u şi loan Mlciţan au avut 
peste 10 zile stagnări fiecare în  ac
tuala campanie din lipsa anvelopelor, 
ilie Mi-hu, de exemplu, nu a mai-lu
crat în ultimele trei zile. „Facem şi 
moi ce putem — afirmă şeful de sec-

7 .......  .    I
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Cu planul pe

; noua luni realizat
Colectivele de muncă din 18 u- 

nităţi economice ale judeţului ra
portează înfăptuirea, pînă la data 
de 26 septembrie a.c., a sarcinilor 
de plan pe cele nouă luni ale anu
lui, Succesul dobîndit —■ expresie 
a hotărîrii şi hărniciei oamenilor 
muncii de a realiza în condiţii 
exemplare planul acestui an, hotă- 
ritor în înfăptuirea cincinalului 
înainte de termen — se alătură al
tora, dobîndite pînă acum, atît în 
domeniul producţiei cît şi al in
vestiţiilor.

Cele 18 întreprinderi fruntaşe în 
marea întrecere socialistă, care de 
pe acum lucrează în contul lunii 
octombrie sínt: „Balanţa“ Sibiu, 
„Steaua“-săpuri, „Carbosin“ Copşa 
Mică, „Libertatea“, „Drapelul roşu", 
întreprinderea viei şi vinului, „Vic
toria", întreprinderea mecanică a 
agriculturii şi industriei alimentare, 
Fabrica de bere şi amidoa — din 
Sibiu, „Vitrometan“, Fabrica de 
geamuri din Mediaş, Fabrica de 
mănuşi şi ciorapi din Agnita, „11 Iu

nie", întreprinderea „Textila“, „Mă
tasea roşie“ din Cisnădie, precum 
şi „Tirul roşu" Tălmaciu şi „Pro
gresul“ Orlat.

Merită a fi consemnată contri
buţia deosebită adusă de întreprin
derea „Carbosin* .Copşa Mică, care, 
nedezminţînd tradiţia metalurgişti- 
lor dc aici a reuşit, printr-o orga
nizare corespunzătoare a procesu
lui de producţie şi a muncii, prin 
realizarea înainte de termen şi în 
bune condiţiuni a reparaţiilor la 
utilaje, prin îmbunătăţirea folosirii 
capacităţilor de producţie din uzi
nă, să-şi realizeze sarcinile de plan 
cu 8 zile înainte de termen. A- 
vansul cîştigat permite prestigiosu
lui colectiv de muncă să realizeze 
suplimentar, pînă la finele acestei 
luni, o producţie globală în valoa
re de 3,1 milioane lei. Concret, în 

’ unităţi fizic1:, este vorba de 600 
tone negru de fum, 15 tone acid 
oxalic şi alte însemnate produse 
chimice ce vor fi realizate peste 
plan.
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Tricoterii agniteni-în
o  j

circuitul de idei al con
structorilor de maşini

Efervescenţa creatoare a acestor zile 
dă culoare muncii, în toate unităţile 
economice din judeţ, statuînd la loc 
de cinste strădaniile, hărnicia şi pri
ceperea făuritorilor de bunuri mate
riale. Este un marş continuu spre pro
gres, puntnd pc pancartele rînduiilor 
de frunte NOUL, desfăşurîndu-şi in
fluenţele pozitive pc multiplele pla
nuri ale producţiei.

Am întîlnit, nu cu mult timp îa 
urmă, într-o întreprindere agniţeană — 
mică sub raportul cifrei numerice a 
salariaţilor, dar impunătoare cînd ia

discuţie sínt luate realizările — ceea 
ce în limbajul nostru se obişnuieşte să 
i se spună spectaculos. O unitate a 
cărei activitate este profilată pe con
fecţionarea de mănuşi şi ciorapi din 
fire,'de lînă şi tip lînă sau supraelasticc, 
apar» acum în circuitul de idei al 
constructorilor de maşini.

Totul a pornit de la o necesitate. 
Specialiştii întreprinderii şi-au .propus 
să realizeze produsele lor într-o com
binaţie de culori multiple şi ou o va
riaţie mare de modele. Prospecţiunile 
făcute pe piaţa internaţional^ indicau 
o cerere mare. Totodată era necesa
ră şi o maşină care le-ar fi putut con
fecţiona. Aşa a apărut prototipul ma
şinii Jaquard pentru tricotat mănuşi. 
Mihail Bregner, Sabin Silivester, Hans 
Roth şi Victor Armeanu — autorii 
noii maşini au reuşit să facă dovada 
competitivităţii produsului, conceput 
şi realizat de ei, odată cu performan
ţele tehnico-funcţionale obţinute. O 
demonstrează solicitările mari 'existente 
la mănuşi, din partea partenerilor 
străini şi a reprezentanţilor comerţu
lui, cît şî interesul ou care a fost 
primit proiectul de exţcuţie a primei 
serii de maşini.

In curînd, zestrea, tehnică a între
prinderii de mănuşi şi ciorapi din Ag
nita se va îmbogăţi cu noi utilaje. Şi 
nu peste mult timp. Ceea ce a con
stituit doar o idee, (în sprijinul căreia 
mostrei; au făcut o puternică impre
sie),. va deveni certitudine. Noua maşi
nă asigură producerea pe scară indus
trială a mănuşilor în mai multe culori 
şi modele variate, cu creşterea eficien
ţei activităţii economice.

Se cuvine să subliniem că la unita
tea agniţeană preocupările au o ma
re circumscriere tematică, iar încercă
rile .reuşesc să demonstrez1; cum se 
poate răspunde unor cerinţe optime 
ale producţiei.

V. BARBU

«eg»:- -

Fabrica de cuţite Ocna Sibiului. Maşina automată de sudat minere la 
cuţite, avind capacitatea maximă de 360 buc. pe oră. Odată cu darea 
In funcţiune a noului utilaj, productivitatea va creşte cu aproape 300'n 

fată de vechile instalaţii
Foto: FRED NUSS

La Mediaş

Un nou an in invätämlntul
universitar popular

La Universitatea populară dm Me
diaş se fac ultimele pregătiri în ve
derea începerii unui nou an de învă- 
ţămînt. Acestui eveniment din viaţa 
culturală a municipiului j se acordă 
o mare importanţă, cele 31 dc cursuri 
cuprinzînd peste 2 000 de oameni ai 
muncii. Aceştia, pe bună dreptate, 
aşteaptă o înaltă ţinută a activităţii 
lectorilor, lecţii de calitate, bogate în 
date oferite de iureşul dezvoltării teh- 
r.ico-ştiinţifice contemporane.

Planul de învăţămînt al universităţii 
a fost întocmit cu grija şi o deosebită 
răspundere. Era, în primul rînd, ne
voie de a cunoaşte preferinţele conce
tăţenilor noştri în legătură cu profilul 
cursurilor teoretice şi practice, precum 
şi cu metodologia desfăşurării acestora.

In acest sens am organizat tin sondaj 
printre diversele categorii de oameni 
ai muncii din municipiu, pe baza u- 

, nui chestionar la care au răspuns peste 
300 de subiecţi: bărbaţi, femei, vîrst- 
nici, tineri, de diverse profesii. - Acest 
dialog cu angajaţii dm întreprinderi 
şi instituţii ne-a fost de un real . folos 
în întocmirea unui pian de învăţămînt 
în acord cu preferinţele acestora., Am 
primit preţioase sugestii nu numai în 
legătură cu natura cursurilor pe care 
urmează să le organizăm, dar şi cu

privire la mijloacele de popularizare a 
activităţii universităţii populare, ofe- 
rindu-ne soluţii eficiente pe care le-am 
înglobat în plănui de muncă.

Spre deosebire de anul trecut, în 
acest an de învăţămînt am organizat 
două secţii ale universităţii populare la 
întreprinderea „Emailul roşu" şi la Cen
trala gaz metan, fiecare funcţionînd cu 
cite două cursuri. Dc asemenea, am in
trodus cursuri noi, spre deosebire de 
anii trecuţi, cum ar fi cursul de ergono
mie, cel de marketing la care participă 
ingineri, economişti şi alţi specialişti, 
mai cu scamă cei care au tangenţă cu 
activitatea de import-export.

Am socotit că ar fi necesar să or
ganizăm lin curs cu lucrătorii din co
merţ. In acest sens am organizat cursul 
de etică shcială şi prolesională. Acest 
curs cuprinde un număr de 15 lecţii 
din diverse domenii şi oare urmează 
a fi predate de jurişti, medici, profe
sori de ştiinţe sociale etc.

Secretariatul Comitetului municipal 
de partid a analizau activitatea mii-

(Continuaro ia  pag. a lî-a)

Prof. IO.VN MOLDOVAN
rectorul Universităţii popular« 

Mediaş

In pagina a 3-a:
Constructorii şi beneficiarii trebuie să 
conlucreze sub semnul aceluiaşi im perativ:.

R e s p e c t a r e a  t e r m e n e l o r  
d e  p u n e r e  î n  f u n c ţ i u n e  
a  o b i e c t i v e l o r

Mecanizatorii de la C.A.P. Răvăşel depun eforturi susţinute pentru efectuarea arăturilor în vederea însămînţării griului

r
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Blam public parazitismului?

Gresesc cei ce le dau de mincare!a

a
8

Evrika!, au urlat in, cor parazi
ţii societăţii. Descoperiseră practic 
ccca ce era imposibil de conceput: 
Nimicul. Vidul axiologic şi praxio- 
logic. Lipsa totală de activitate so
cialmente utilă şi lipsa oricăror 
scrupule morale. Noi nu facem ni
mic — ar trebui să spună — noi, 
ca nişte insecte, luăm totul din 
munca altora. Avem vreo justifica
re? Da de unde . . .“

Nu „blestem ul“ mam ei e 
de vină ci m e n ta lita te a !

G. a venit pe lume nedorit. Ta
tăl alunecase pe toboganul beţi'gi 
şi al descompunerii morale, iar 
mama' nu mai suporta — în ase
menea condiţii — încă u» copil în 
plus. „Să fii blestemat cu tactu cu 
tojt!“, a împroşcat ea. Copilul a 
crescut însă normal, fizic şi min
tal şi a făcut studii superioare. Post 

frumos, perspective

1

i
1  frumşs, salarmmm mm mm

promiţătoare. Pînă în momentul în 
care G. a fost condamnat pcnti'u 
fals în  acte publice. In acea clipă, 
în mintea mamei, subsolurile mis
ticismului şi ignoranţei au răbufnit 
pristr-un raţionament neaşteptat: 
„Eu sínt de vină, eu l-am bleste
mat! Săracu’, el n-are nici un 
amestec. Numai-eu, numai e u . . . “ 
Din acea zi, G. a devenit iopilul 
favorit al marnei, adulatul ei, că
ruia i-a dat to t ceea ce era o- 
meneşte posibil. Surprins la în
ceput, „bebeluşul mamei“ s-a o- 
rieîkat urgent, storcind maximum 
de profit di» slăbiciunea bătrânei. 
Fără jenă şi ruşine şi fără să 
m a i... muncească câtuşi dc puţin. 
Avea de acum de toate, ba avea 
şi un avocat, în persoana mamei, 
care-i ţinea partea. „ Lăsaţi-Î săra- 
cu’, ce va to t legaţi de el? Nu e 
el de vină . .

Azi aşa, mîine aşa, astfel s-a 
semnat actul de naştere al unui 
înveterat parazit. Un om sănătos 
tun, care la venerabila vîrsră de

ap roape... 50 de ani însumează 
cîţiva — 2 sau 3 •— ani de pro
ducţie. O yîrstă îa care nici ua 
decret sau lege nu-1 mai poate a- 
tinge. In afară de legea oprobriu
lui şi a dezgustului public.

Aşadar, — cu contribuţia neştiu
ta a mamei? — grija şi remuşcări- 
le (nejustificate) părinteşti s-au 
Transformat în contrariul lor, năs
când parazitul.

Muieţi î s  posm agii?
Cu Gheorghe Joandrea, domici

liat în Sibiu, str. Odesa nr. 9, greu 
te poţi înţelege. Dă drumul unui 
torent de scuze şi argumente rosti
te pe ua, ton plat, ■ lipsit de "nuan
ţă. A tît de plat îneîu nu poţi des
prinde din el nici măcar o undă de 
jenă, de revoltă sau de orice altă 
reacţie sufleteasca, „Sínt bolnav, 
tovarăşe, uite, umblu cu' medica
mentele după mine: tetraciclină, a- 
lifii etc. (?!?). Mă ţine un junghi,

uite aici (după ceafă), sufăr cu ini- : 
ma (am pulsul 50) şi cu ochii (am . 
dioptrii foarte mari). Peste tot un» 
de am fost să mă angajez m-au re-! 
fuzat. Eu sínt electrician, de mese
rie, şi, cum nu văd, pot să mă e» T 
lectrocuttz“.

Toate acestea sine „argumentele“ 
unui om de 39 ,de ani, electrician 
de mSserie, care, din 1963, n-a mai 
lucrat un minut (proba o face 
cartea de muncă), care de 10 ani 
trăieşte pe salariul soţiei, şi pe pen
sia mamei sale. Cu se ce ocupă 
toată ziulica? îngrijeşte cîţiva pomi 
şi c îtev a ... pisici, mai ciupeşte ci-' 
t ;  ceva, reparînd prietenilor şi ru
delor cîte u* fier de călcat, cite 
o bicicletă. Atîta tot!

Totuşi, de ce boală suferă Gh. !.? 
„Veniţi- mîine şi vă arăt reţetele si 
certificatele medicale“. N-a mai fost 
nevoie de o nouă vizită. La cir-

(Continuare în pas. a IV-a)
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in ju d e ţ
•  Ieri, la Casa dc cultură din 

Cisnădie, în cadrul acţiunii „Casa 
de cultură este a dv.“, organizaţia 
lif.T.C. de ia „Mătasea roşie“ a or
ganizat o masă rotundă pe tema 
„Calitatea produselor, carte de vi
zită a întreprinderii noastre", la 
care au participat reprezentanţi ai 
serviciului C.T.C., muncitori frun
taşi precum şi tineri care nu dau 

- în permanenţă lucru de bună ca
litate.

In cadrul aceleiaşi acţiuni, tinerii 
utecişti ,s-au întîlnit cu tovarăşul 
Nicolae Frăţilă, directorul între
prinderii „Mătasea roşie“, cu care 
au purtat discuţii pc terna sarcini
lor de plan ale întreprinderii. Ac
ţiunea s-a încheiat cu o seară cul- 
turăl-distractivă dedicată partici
panţilor.

® Ieri, la căminul cultural din 
Laslea, Aurelia Lăcătaru, bibliote
cară, a prezentat unui numeros 
auditoriu recenzia cărţii „Adio, ar
me“ de IE. Hemingway. Tot i';ri,

la căminul • cultural din- Blaj el, s-a 
ţinut informarea politică intitulată 
„Cronica evenimentelor interne“, 
după care a urmat filmul coreean 
„Fata care vinde flori“.

•  La Comitetul judeţean Sibiu 
al U.T.C., a avut loc o şedinţă a 
biroului operativ al Consiliului ti
neret muncitoresc, care a dezbătut
modul participării tineretului la 
îndeplinirea cincinalului actual şi 
a stabilit sarcinile de" viitor în a- 
■ccastă direcţie.

•  Ieri s-a desfăşurat plenara co
mitetului de partid de la întreprin
derea „Independenţa“, care a ana
lizat preocuparea factorilor politici 
şi dc conducere peafeu pregătirea 
cadrelor necesare, îtF conformitate 
cu planul de dezvoltare a unităţii, 
6tadiul realizării - pregătirii profe
sionale, măsurile pentru stabilizarea 
forţei de muncă şi pr-ogramul de 
măsuri privind politica de cadre.

—în ţară—
•  La ,Bucureşti s-au încheiat lu

crările celei de,a IV-a Conferinţe 
a arhitecţilor din ţările balcanice,
cu tema „Dezvoltarea contempo
rană a oraşelor şi integrarea valori
lor. arhitecturale u-rhavşistice existen
te“. Au participat delegaţii de spe
cialişti din Bulgaria, Cipru, Grecia, 
Iugoslavia, Turcia şi România.

Dezbaterile care • au avut- loc cu 
acest prilej au evidenţiat eforturi
le deosebite ce se fac în ţările bal
canice pentru. modernizarea ' şi 
dezvoltarea centrelor urbane, con
servarea şi punerea în valoare a 
monumentelor arhitectonice -şi , is
torice, a .mediului ambiant.

In numele Uniunii Internaţiona
le a Arhitecţilor, arh. Metodj Pis- 
sarski, vicepreşedinte al acestui’for, 
a adresat mulţumiri guvernului 
român pentru condiţiile create des
făşurării reuniunii.

Joi; dimineaţa, membrii delegaţii
lor de peste hotare, însoţiţi de ar
hitecţi români, au început o ex
cursie de documentate în  Bucurcşiu, 
Piteşti, Cure ta de Argeş, bibin, Si
ghişoara şi Braşov.

4  d e  o r e  O 24 d e  O re O 24 d e  o r e  #
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Coloana
diverselor

/■oaca

periculoasă
Coloanele ziarului nostru au 

adus cu regularitate la cunoş
tinţa cititorilor numeroase situa
ţii în oare capii scăpaţi de sub 
supravegherea părinţilor, jucîn- 
du-se cu chibriturile şi cu focul, 
provoacă incendii păgubitoare, 
uneori periculoase pentru însăşi 
viaţa lor.

La 24 septembrie 1973, ora 
13.CC, in comuna Aţei, judeţul 
Sibiu, 3a locuinţa lui Petru Ru
ja a izbucnit un incendiu care 
a mistuit o şură, un grajd şi o 
importantă cantitate de furaje. 
Incendiul s-a extins şi în gospo
dăria vecină, unde, de asemenea, 
au, ars şura, grajdul şi furajele 
lui Augustin Stoica. Focul a 
fost localizat şi stins cu ajuto
rul pompierilor voluntari din 
comună.

Cauza incendiului? Joaca co
piilor Florin Jura, de 3 ani, şi 
I.ucreţia Precup, de 4 ani, care 
au aprins un foc in şura fami
liei Petru Ruja.

Comentariile sínt de prisos.

N u -i de 

vinăfrina...
în ziua de 22 septembrie 

1973, ora 14,30, pe drumul ju
deţean Agnita — Sibiu, la in
trarea in comuna Nocrich, au
tovehiculul T.V. 4, cu nr. 
21-SB-1C82, proprietatea coope
rativei „Constructorul“ din Si
biu, avindu-1 la volan pe con
ducătorul auto Gheorghe Radu, 
s-a răsturnat in curbă.- Acciden
tul s-a soldat! cu rănirea uşoară 
a conducătorului auto şi a per
soanei care îi însoţea, .precum şi 
cu avarierea autovehiculului.

G. R., pentru a se disculpa, 
a invocat o defecţiune a frînei 
autovehiculului. Cercetările e- 
fectuare au demonstrat însă că, 
în realitate, se defectase „frâ
na" lui G. R., care îşi dăduse 
friu liber beţiei vitezei, tocmai 
la intrarea intr-o curbă pericu
loasă.' ■**

Dup  

fap t;
a

a

şi răsplată
p* oei peste 21 de ani ai săi, 

lut loan Laizăr din Ghijasa de 
Jos, judeţul Sibiu, nu-i plăcea 
să muncească, trecuse deja prin 
filiera. unei condamnări penale 
şi era mereu pus pe ceartă,. în 
ziua de 9 septembrie 1973, în 
timp ce se afla sub influenţa 
băuturilor alcoolice (Deh, pe la 
cîrciumi mai »muncea“ e l . . . )  în 
bufetul din cartierul sibian 
Guşteriţ», a provocat un scan
dal în locali, a  înjurat şi lovit 
mai mulţi cetăţeni, încercînd a- 
poi să-şi piardă urma pentru 
a scăpa de consecinţele faptei 
sale. Cum i se împleticeau însă 
picioarele, n-a ajuns decît pînă 
în f a ţa . . .  instanţei de judecată, 
care l-a pedepsit la 5 luni în
chisoare contravenţională.

De n-ar f i  

beţia...
Băuturii; alcoolice, consumate 

în cantităţi exagerate, aduc, pe 
lingă »fericirea roză“ mari ne
plăceri celor în cauză. „Trezirea“ 
după astfel de „stări“ nu este, 
de cele mai multe o r i . . .  roză.

Petru Manta, de 22 de ani, 
din comuaa Gura Rîului, jude
ţul Sibiu, eonducător auto pe 
un autovehicul aparţinînd 
C.T.H. Bucureşti, şantierul Ci- 
bin 2 din Gura Rîului, in ziua 
de 19 septembrie trage bine 
Ia . . .  măsea după care începe 
şirul d ; fapte ilegale. Jigneşte 
pe soţia unui cunoscut al său şi 
conduce autovehiculul ce-1 avea 
în primire, cu toată opoziţia u- 
nor cunoştinţe ale sale. Organe
le locale de miliţie încearcă să 
pună capăt furiei dezlănţuite a 
lui P. M. însă încercarea se 
soldează cu ultragierea . . .  lucră
torului de miliţie.

Imobilizat şi făcut inofensiv 
cu ajutorul cetăţenilor din co
mună, trezit mai tîrziu din be
ţie, Petru Manta s1; căieşte pen
tru faptele sale. E prea tîrziu 
însă. După faptă urmează şi 
răsplată. Cea prevăzuta de le
gislaţia' noastră socialistă.

I B. ARDELEANU

Instantaneu surprins in timpul unui program prezentat de cunoscuta 

echipă de fluieraşi din comuna Sadu

Foto: FRED NUSS

Caleidoscop cultural
f£ La Casa de cultură din Dum

brăveni, -ieri, ora 18,00, a avut loc 
o informare pe tema „Politica 
P.C.R. de pace şi înţelegere între 
popoare“.

Informarea s-a bucurat de parti
ciparea şi interesul deosebit al u- 
nui numeros public, subliniind încă 
o dată importanţa deosebită ce o
prezintă politica internaţională a 
ţării pentru toţi oamenii muncii.

H Ieri, la căminul cultural din 
Loamneş, Ia ora 19, bibliotecarul
Isaia Bobeş a organizat o întâlnire 
cu cititorii, cărora le-a vorbit des

pre „Ultimele noutăţi apărute în 
librării". O informare utilă a fost 
obţinută, acum urmează ca lom- 
năşenii să devină vizitatorii şi cum
părătorii librăriilor.

R[ Cu ocazia împlinirii a 150 
de ani de la naşterea lui Gheorghe 
Lazăr, locuitorii comunei Avrig au 
cinstit acum cîteva zile memoria 
cărturarului român născut pe pă
mântul avrigean, invitîndu-1 pe 
prof. Mircea Hoza de la liceul din 
comuna, sä k  vorbească despre via
ţa şi activitatea celui ce a fost 
mentor desăvârşit al şcolii româ
neşti.

Un nou an in invăţă- 
mîntul universitar 

popular
(Urmare din . pag. I)

versităţii şi ne-a dat îndrumări utile 
privind întocmirea şi- realizarea pla- 

-ajjrltM de irty$ţămint al .universităţii, f;;
Recent, proiectul de program pentru 

aiuil" de îrivăţămînt care înriipe a fose 
pus în dezbaterea consiliului ştiinţific 
al universităţii şi apoi aprobat de Co
mitetul municipal de partid. Potrivit 
sugestiilor am inclus în programul uni
versităţii cursurile de „Cunoaşterea 
automobilului" de „Cunoaşterea apara
tului de radio şi a televizorului“, iar 
în cadrul ciclului de cursuri de cul
tură generală am introdus un curs de 
sociologie contemporană.

Printre cursurile cu caracter tehnico- 
economic am inclus, de asemenea, şi 
cele întitulate: „Tehnica viitorului“, 
„Orizont economic 75“, „Protecţia 
muncii“ etc.

Conducerea universităţii s-a gîndit Ia 
sutele de tineri care se califică la locul 
de muncă în întreprinderile oraşului 
nostru. Pentru aceştia am organizat 
două cursuri intitulate „Ştiinţa şi teh
nica în sprijinul producţiei". Lecţiile 
ce se vor preda în faţa acestor tineri 
vor ridica probleme de tehnologia me
seriei, lecţii din domeniul mecanicii, 
precum şi cîteva lecţii din domeniul 
biologiei, geografiei, istoriei etc.
1 N-am scăpat din vedere nici cursu
rile care se adresează naţionalităţilor 
conlocuitoare. Am organizat cite o 
„Mică enciclopedie“ în limbile ger
mană şi maghiară.

Ca în orice oraş există şi la noi 
mulţi sportivi, dar mai ales admiratori 
ai diverselor discipline sportive. Pen
tru aceştia, în programul universităţii 
figurează cursul „Istoria sportului ţi
ewduţia *n R1°mânia*.
“Educaţia materialist-ştiinţifică şi par

tinică a cursanţilor universităţii popu
lare este asigurată prin cursuri de isto
ric a partidului si a mişcării revoluţio
nare şi democratice din România, lecţii 
dc politică internă şi externă a parti
dului, de educaţie ateist ştiinţifică etc.

Universitatea populară maj cuprinde, 
dc asemenea, cursuri dc limbi străine: 
engleză, franceză, rusă, germană, pen
tru începători şi avansaţi. Toate lec
ţiile de limbi străine se predau în ca
binetele audio-vizuale moderne ale ce
lor două licee teoretice din localitate.

Experienţa ne-a demonstrat că desfă
şurarea în bune condiţii a activităţii 
universităţii populare depinde în cel 
mai înalt grad’ dc seriozitatea şi inte
resul cu care muncesc directorii de 
cursuri şi lectorii. Universitatea popu
lară din Mediaş pleacă în acest an la 
drum cu un colectiv de conducători 
de cursuri şi lectori inimoşi, oameni 
care şi în trecut au constituit mîn- 
dria acţiunilor culturale din oraş, îm
pletind armonios activitatea de la spi
tal, catedră sau uzină cu munca dc 
popularizare a noutăţilor ştiinţifice pe 
care ni le oferă din abundenţă con
temporaneitatea, înţeleeînd să contri
buie cu dăruire la activitatea nobilă de 
educaţie socialistă a maselor.

N o i  c r e a ţ i i  a l e  c o o p e r a t o r i l o r  
m e ş t e ş u g a r i

Un colectiv de creatori ai coopera
tivei „Măgura” din Cisnădie a reali
zat şi pus ia dispoziţia cumpărători
lor noi produse care au şi fost apre
ciate unanim. Printre acestea se re
marcă şi cuvertura „Ncli“.

De asemenea, se lucrează la noi pro 
duse care să întrunească exigenţele 
cumpărătorilor. Astfel, sínt în curs dc 
omologare un nou tip de mobilă şi o 
scrie de produse dc marochinărie.

C. I.

C u  re g iz o ru l F ra n c isc  M u n te a n u

SIBIU-
oraş cinem atografic“

Aflat ia Sibiu pentru a merge I a . . .  
Cisnădie, la întîlnirea — asupra căreia 
am informat cititorii — cu „Prietenii 
filmului", în cadrul „Săptămîni; ctil- 
turii cinematografice româneşti", scrii
torul şi regizorul Francisc Munteanu 
a avut amabilitatea să ne răspundă la 
cîteva întrebări.

— Ce reprezintă pentru dum
neavoastră oraşul de pe malurile 
Cibinului?

— Decorul în care am realizat pa
tru filme, dintre care amintesc „Fur
tuna“ şi „Tunelul“. Aici l-am cunoscut 
pe -Ilarion Ciobanu, în timpul fil
mărilor la „Setea“, cu mulţi ani în 
urmă. Era atunci la începutul carierei 
lui cinematografice.

— Lucraţi cu plăcere la noi?
— Da. Sibiul este pe primul loc în 

provincie din punctul de vedere al pre
ferinţelor mele.

— Vreţi să enumeraţi cîteva din 
calităţile cinematografice ale ce
tăţii în care trăim şi pe care poate 
tocmai de aceea nu Ie sesizăm?

— Cred că nu vă spun noutăţi afir
mând că fiecare stradă, fiecare colţ 
atrage ochiul profesionistului. Este un 
oraş foarte „denivelat“, cum spunem 
noi. bun pentru film. Seamănă mult 
cu Vilnius şi Dresda. Un argument 
în plus, care atrage pe regizori şi ope
ratori — faptul că cetăţenii nu mai 
sínt curioşi, nu ne stingheresc la fil
mări ca în alte părţi. Cred că se vor 
face încă multe filme aici. De fapt, 
aproape toţi regizorii noştri, de la 
Constantinescu şi Blaier la Nicolaescu 
şi Marcus, au turnat filme la Sibiu.

— Ştiu că aţi regizat pînă acum 
12 filme. La ce lucraţi în prezent?

— Pregătesc începerea filmărilor la 
o nouă peliculă cinematografică, după 
un scenariu propriu, Filmul_ se va 
chema „A venit un om" şi primul tur
de manivelă va fi dat probabil săptă
mâna viitoare.

— Unde?
— Toc aici, la Sibiu . . .

— Mai aveţi timp să scrieţi?
— Da. Anul trecut am publicat 

două cărţi.
— Vi s-a-ntîmplat vreodată să

modificaţi scenariile în timpul fil
mărilor?

— Cîteodată, cînd condiţiile de lucru 
sau de peisaj o cer. Un exemplu —
„Tunel ul

— Ce eveniment deosebit vă
leagă de Sibiu?

— Premiera pe ţară a filmului „La 
4 paşi de infinit", care a avut loc aici.

— Ce regizor român preferaţi?
— Sergiu Nicolaescu.

— Dar străin?
— John Ford.

— Nu regretaţi uneori condeiul?
— Nu. Fiindcă şi în cinematografie 

se scrie, c u . . .  aparatul de filmat. Un 
lucru mai complex, mai deplin. Ca sa 
descrii un apus de soare îţi trebuie o 
pagină. în cinematografic — o jumă
tate de secundă. Satisfacţiile sínt mai 
mari.

— Şi miine?
—■ O zi încărcată, plină de întîl- 

niri importante pentru viitorul meu 
film, la Bucureşti. Voi reveni însă 
curînd la. Sibiu. Acest imens platou 
de filmare mă aşteaptă.

GEORGE DAVID

Din nou rom anţe şi poezie  
la clubul „Independenţa“

Vineri seara au fost reluate serile 
de romanţe şi poezie de Ia clubul „In
dependenţa“ din Sibiu.

Nostalgia din acest anotimp a in
spirat prezentarea lor acum, sub ge
nericul „Rapsodii de toamnă".

Mai sărbătoreşte ca oricând, la des
chiderea celei dc-a 5-a ediţii a fost 
ornată terasa clubului şi s-au prezen
tat soliştii şi instrumentiştii, dintre 

■care m-au lipsit nici de astă-dată Sil
via şi Ion Radu, fraţii Petrişor, Emi
lia Florea, Gh. Rădulescu, Dora Ber
ger, Silvia Popescu, Titus Şerban şi 
alţii.

în cele patru stagiuni ale serilor de 
romanţe şi poezie au fost prezentate 
publicului toate romanţele din reper
toriul nostru naţional. Ele au fost in
terpretate de peste 30 solişti şi instru
mentişti.

La serile de romanţ© au fost invi
taţi şi au participat compozitorul Elly 
Roman, soliştii Emil Gavriş, Gică Pe- 
trcscu, Fărâmiţă Lambru, Tanţa Crîş- 
maru, fraţii Petreuş, care au cîntat 
din repertoriul lor.

Si în această stagiune este în inten
ţia organizatorilor să invite pentru 
recitaluri solişti consacraţi.

Stagiunile anterioare au cuprins 
circa 150 de programe — la sediu sau 
în deplasare — la care au participat 
peste 3 000 spectatori.

Acum, la deschiderea celei de a 5-a 
stagiuni a serilor de romanţe şi poezie 
le dorim tuturor — colectivului de 
interpreţi şi recitatori, instrumentişti 
şi organizatori, încă multe alte sute 
de reprezentaţii pe care le aşteaptă 
cu drag iubitorii de romanţe.

C. IANCU

La magazinul „Ferometal" din Sibiu (str. Avram lancu), raionul Foto- 
muzică, cumpărătorilor le stă la dispozi(ie un bogat sortiment de

discuri de muzică populară, uşoară, simfonică, corală etc.
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CINEMA
SIBIU: PACEA:

i.a răscruce de vînturi
(orele 9,00; 11,30; 14.00; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Departe de Tip
perary (orele 10,00; 12,00; 14,33;
16,30; 18,30; 20,30); TINEREIULUI; 
Grozavul din a V-a B (ora 10,00), 
O zi mai lungă decît ua an (orele 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
7 NOIEMBRIE: Să ne trăieşti Gnat 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00;
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE. 
Filiera (orele 18,00; 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 A®G®ST: 
O afacere (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Seceră vîntul săl
batic (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Capcană pentru gene
ral (orele 17,00 şi 20,00).

Dick (V). 19,30 — Telejurnal. 20.00
— Cîntecui săptămânii. Toate drumu
rile ţării. 20,05 — Avanpremieră. 20,10
— Efigiile naturii. Spectacol literar- 
muzical-coregrafic. 20,30 — Prim-plan. 
20,55 — Publicitate. 21,00 — Nprbert 
Thiel şi paşii lui de dans. 21.Í0 — 
Pagini de umor: Aventuri în epoca 
de piatră. 21,55 — Pagini muzicale 
de mare popularitate. Concert Johann 
Strauss. 22,15 — 24 de ore.

0 CĂRŢI NO

□ TELEVIZIUNE
TEATRU

MEDIAŞ: PROGRESUL: Grăbiţi a- 
pusul soarelui, seriile I şi II (orele
10,00; 14,00: 17,00: 20,00); TINFRF-- 
TULUI: Un adevăr pe jumătate
(orele 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Lumea se 
distrează (orele 11,00; 16,00; 18,00;
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ciprian Porunt- 
bescu, seriile I şi II (orele 10,00; 16,00; 
19,00).

9,00 — Curs de 
limbă franceză.

9,30 — Curs de limbă rusă. 10,00 — 
-  Pe Dealul Vasluiului — te- 
10,25 — Film aitistic (relua

re) — „Texasul de peste gîrlă". 12,05 
— Telejurnal. 16,00—17,30 — Telc- 
şcoală. 17,30'— Curs de limbă engleză. 
18,00 — Telex. 18,05 — Tragerea Loto. 
18,15 — Cunoaşteţi legile? 18,30 — 
Atenţie l a . . .  neatenţie, lurnal de pro
tecţia muncii. 18,50 — Revista econo
mică TV. 19,20 — 1001 de seri. Moby

Teatrul de stat 
din Sibiu prezintă 

astăzi, la ora 19,30, în sala teatrului 
din localitate piesa Procurorul.

Telex
portaj

FARMACII
Sibiu: Nr. 19, mt. 

Turnului 14, telefoa 
1 10 79 (cu program special duminica 
între orele 7—13); nr. 24, str. N. Băl- 
cescu, 53. celefoH 1 34 28, (cu serviciu 
de noapte).

Mediaş: Farmacia nr. 38, Piaţa 23
August, 11. (ou serviciu de noapte), 
telefon 1 21 58.

Ecaterina Deliman 
„Prietenia frăţea 

între _ oamenii muncii români şi 
cei ai naţionalităţilor conlocuitoare" 
Editura Politică; Gh. Platon: „Dome
niul feudal din Moldova în preajma 
revoluţiei de la 1848". Editura Juni
mea; Cezar Petrescu: „Aranca, ştima 
lacurilor“. Proză fantastică. Editura 
Minerva; „Poezii cu formă fixă". E- 
ditura Albatros; „Să ridem cu Jaro* 
slav Hasek“. Povestiri umoristice. Edi
tura Minerva; Victor Siveridis: „Po
veşti şi jocuri amuzante“. Editura Ion 
Creangă.

timpul
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: Vreme frumoasă şi călduroasă cu 
cerul variabil. La sfârşitul intervalului 
sínt posibile averse de ploaie. Vîntul 
va sufla slab din sectorul sud-vest. 
i ’împeraturile minime vor fi cuprinse 
între 7 şi 10 grade, iar maximele în
tre 25 şi 28 grade.

C asa arm afei Sibiu
anunţă cercurile şi cursurile ce vor funcţiona în anul 
de învăţămînt 1973/1974;

— cercuri pentru învăţarea limbilor:
— germană — începători şi avansaţi
— franceză — începători şi avansaţi
— engleză — începători şi avansaţi

— cercuri practice:
— desen tehnic
— croitorie
— radioamatori
— fotoamatori

— cercuri artistice pentru copii:
— balet
— acordeon
— pian

— cerc de artă plastică.
înscrierile se fac zilnic la biblioteca Casei armatei, 

pînă în ziua de 30 septembrie 1973, cu plata antici
pată pentru cursanţi.

Deschiderea cercurilor va avea loc în ziua de 2 oc
tombrie 1973, ora 18.

I întreprinderea
I m ecan ică  S i b i u
!
! recrutează candidaţi (băieţi şi fete) absolvenţi ai şcolii 
! generale de 8 ani pentru forma de ucenicie la locul j de muncă şi şcoală profesională — sesiunea septembrie 
i 1973 — în următoarele meserii:

— strungar
— lăcătuş
— frezor — rabotorţ
De asemenea, recrutează absolvenţi de liceu pen- 

l tru cursul de specializare postliceală cu durata de 
i 8 luni în meseria de strungar şi absolvenţi a 8 clase 
î pentru cursuri de calificare de scurtă durată în mese- 
i riilc de strungar, lăcătuş şi maşinist pentru pod rulant.

U zin a  m e c a n ic ă  a  ag ricu ltu rii 
şi industrie i a l im e n ta re  Sibiu

str. Constituţiei nr. 23 
angajează de urgenţă prin concurs:

— şef de depozit.
Informaţii suplimentare se obţin la sediul unităţii, \ 

biroul personal-învăţămînt. (

î n t r e p r i n d e r e a  d e  r e ţ e l e  e l e c t r i c e
S i b i u

str. Uzinei nr. 7 
angajează de urgenţă:

— strungari
— frezori
— turnători
— lăcătuşi
— sudor (pentru atelierul mecanic din Tălmaciu). 
Condiţiile de salarizare conform H.C.M. 914Z1968

şi Legii nr. 12/1971.
w w

r
întreprinderea 

mecanică Sibiu
str. Lector nr. 3

angajează instructori pentru ucenicie Ia locul de 
muncă în meseriile:

— lăcătuş
— strungar
— frezori
De asemenea mai angajează un primitor distri

buitor în probleme de transporturi şi absolvenţi de 
liceu pentru încadrare în producţie.
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\ Fabrica de ciorapi „7  Noiembrie“
S ilii u

:j angajează de urgenţă:
: — 1 primitor-distribuitor cu gestiune la maeazia
jji de materiale.
:! Informaţii la telefon 1 32 70.

Mica publicitate
' VlND sau SCHIMB apartameat Me

diaş cu Sibiu, 4 camere. Informaţii, 
Sibiu, telefon 7 21 18, Ecaterina Teo- 
doroiu 31.

PIERDUT legitimaţie nr. 5893, eli
berată de „Steaua roşie" Sibiu pe nu
mele Bunea Dumitru. O declar nulă.

VIND casă, parter şi etai. Sibiu, 
str. Luceafărului 1.

VIND motor tăiat lemne. Sibiu, Hi
podrom Bloc O, apartament 9.

VINDEM trei apartamente, str. Coa- 
stituţieî nr. 7, Sibiu, telefon 1 23 01.
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Constructorii şi beneficiarii trebuie să conlucreze sub semnul aceluiaşi imperativ:

R E S P E C T A R E A  T E R M E N E L O R P U N E R E
F U N C Ţ I U N E O B I E C T I V E L O R

„Pulsul" muncii 
ora bătăliei finale

In curînd, capacitatea tie produc
ţie a întreprinderii „Balanţa“ din 
Sibiu se va mări, o dată ou pu
nerea în funcţiune a noului obiec
tiv  — hala monobloc — din zona 
industrială-'îst a oraşului. încă- 
dr£ndu-şe în termen, constructorul 
şi beneficiarul au creat asfel posibi
litatea realizării, în  prima etapă, 
pina la finele anului, a unei pro
ducţii în valoare de 15 milioane 
Seî, concretizată în însemnate can
tităţi de elemente hidropneumati- 
ce — distribuitoare, supape etc. — 
elemente de mecanică fină, atit de 
necesare economiei naţionale.

In lumina puternică în care stră
luceşte imensa hală — liniştită în
că, dar care va intra rapid în tai
nele simfoniei muncii — să deru
lăm filmul activităţii depuse pe 
acest şantier; să vorbească pelicula 
aiescrisă, dar rămasă .pentru tot
deauna în memoria celor ce-au fă
cut-o. Deci, im aginea...

...începe  odată cu lucrarea. E- 
ra prin aprilie sau mai 71; o con
strucţie masivă, de proporţiile şi 
complexitatea apropiate celei de 
vizavi, („Independenţa" II).

— Am cerut sprijin trustului şi 
am fost înţeleşi. Am beneficiat de 
mecanizare. Am reuşit să obţinem 
utilajele necesare, care nc-au aju
tat să reducem necesarul de forţă 
de muncă şi, în acelaşi timp, sa 
lucrăm cu o productivitate mărită.

— De lapt, lucrînd după soluţii
moderne ne-a.ni uşurat propria 
muncă. Prima dată am început cu 
drumurile de acces. Asta ne-a aju
tat foarte mult. Puteam lucra şi 
pe ţimp de ploaie, indiferent de 
anotimp, deoarece, legătura între 
punctele de lucru şi staţia de be
toane, depozite etc. era asigurată. 
Oamenii primeau materialei: la
tim p . . .

— Şi chiar sprijin din' partea be
neficiarului. îmi amintesc cum zil
nic, cca 20 de oameni — specia
lişti sau nespecialişti de-ai între-

firinderii — ne ajutau la diverse 
ucriri.

— Deşj n-aveam nici o obligaţie 
contractuală, comuniştii întreprin
derii, toţi salariaţii, am hotărît să 
dăm o mină de ajutor constructoru
lui ori de cite ori era nevoie. în 
deosebi aportul nostru a fost mai 
substanţial la. montarea utilajelor 
şi l ţ  unele treburi dc finisaj. Astfel, 
am reuşit 6ă accelerăm ritmul lu
crărilor şi astăzi să fim în pragul

punerii în funcţiune, conform ter
menului stabilit prin plan.

— Cum am mai procedat? Ve
deţi dv., *oum, la „lucru gata*, ni 
se pare că, de fapt, totul a fost 
simplu. Desigur, n-a fost chiar »- 
şa, că dacă era aşa terminam mult 
mai repede obiectivul. Cred şi am 
convingerea că, în mare parte, suc
cesul se datorează felului cum au 
’muncit comuniştii din organizaţiile 
dc bază. Este dificil pentru un se
cretar de comitet dc partid sa cu
prindă toate şantierele ce le are 
■trustul. Aşa că am urmărit, ca 
nucleul colectivelor de muncă, fie 
că erau formate din zidari, mozai
cari, dulgheri etc., să-l constituie 
comuniştii. Aceştia, înţelegînd mi
siunea ce-o au s-au transformat în 
buni propagandişti, explicînd, pe 
înţelesul tuturor celor cu care lu
crează, ce înseamnă a termina la 
titrţp, sau chiar în devans, lucrarea' 
de investiţii.

—- A fost o metodă de lucru e- 
ficientă al cărei efect pozitiv l-am 
simţit cu toţii. Face mult să ştii că 
ai un sprijin solid în oamenii cu 
care munceşti! O poate confirma, 
oricînd, echipa de dulgheri condu
să de Mihai Bauman sau cea de 
zidari sau mozaicari a lui loo Io
sif şi Dumitru Ivan.

. . . O  poate confirma şi-o va con
firma, întotdeauna, prezenta noii 
hal: construite. Ridicată după ul
timele cerinţe în materie şi ţinân- 
du-se cont de indicaţiile conducerii 
de partid, bala monobloc are drept 
caracteristici supleţea, luminozitatea 
şi amplasamentul optim al con
strucţiei. Ultimele finisaje la care 
se lucrează, constituie, în acelaşi 
timp, ultimele retuşuri aduse „toa
letei“ imensului spaţiu de producţie 
tinde zecile de strunguri şi alte ma
şini de prelucrat prin aşchiei'« vor 
fi conduse cu pricepere şi hărnicie 
de mina celor ce vor popula mo
dernele locuri de muncă. Iar amin
tirile „dezvelite" de coi ce-au sem
nat actul de naştere a obiectivului, 
împreună cu strădaniile şi eforturi
le lor, vor rămîne imagini înscrise 
pe retina acestora cu preţuirea cu 
care s-au obişnuit să consemneze 
caratele muncii. Pentru că acum, 
la ora bătăii gongului final, care 
marchează sfirşitul unui prim 
drum, atenţia colectivităţii se în
dreaptă, cu o mai mare intensita
te, spre următorul. Deci, un bou 
capitol, o. nouă istorie. . .

B. VASILE

Panoramic industrial inedit -  pe noua hartă a Sibiului

^ p u n c tu a l i ta te  ia „ în tiln ire a “  
cu te rm en ele  scad en te

Incontestabil, întreprinderea si- 
biană „Independenţa" se confrun
tă în acest an la capitolul investi
ţii cu sarcini dintre cele mai difi
cile. Apropiatul sfîrşit al lunii sep
tembrie, de pildă, trebuie să coinci
dă — potrivit graficelor şi angaja
mentelor — cu atingerea parame
trilor planificaţi pentru etapa ac
tuală la două importante obiective 
intrate în funcţiune în anii tre
cuţi: secţia d1: lanţuri cu role şl 
hala de utilaj pneumatic (Tampel- 
la).

Oare este situaţia în momentul 
dc faţă?

Investigaţiile noastre, aprecierile 
unor cadre de conducere din între
prindere ne-au întărit convingerea 
că . . .  nu se stă d’tloc pe roze. Să 

' ne explicăm; la lanţuri cu role, a- 
tingerea capacităţii planificate a 
fost ieri amînată sine die. Nu s: 
poate nici măcar stabili un alt ter
men (deşi „jocul" complicat al ter
menelor nu e de natură să ofere 
certitudini), inţnucît el este depen
dent de primirea, montarea şi pu
nerea în funcţiune a 10 strunguri 
automate multiax. Fişele tehnice ale 
utilajelor cu buclucul s-au depus 
la „Maşini-import“ încă din 1970. 
De atunci a trecut o bucată bună 
de vreme şi singurul lucru care se 
ştie azi este că 9 din cele 10 strun
guri sínt contractate pentru tri
mestrul I 'a l  anului viitor, iar ulti
mul pentru trimestrul IV. Vom ve
dea . . .

La secţia de unelte pneumatice 
şi hidropneumatice capacitatea 
planificată pentru etapa a Il-a nu 
va putea fi, de asemenea, atinsă.

ilui c a p a c ită ţi de p roducţie  puse in funcţiune
dar si... mici cod iţe

Forfota ce am întâlnit-o zilele 
trecute pe şantierul întreprinderii 
„Steaua roşie" Sibiu prevestea un 
eveniment însemnat — punerea ia 
funcţiune a capacităţilor de pro
ducţie ce constituie etapa I de dez
voltare a unităţii.

După cum se ştie, o primă ca
pacitate din obiectivul prevăzut 
(corpul D) a intrat in circuitul 
productiv cu doua luni în urmă, 
reprezentînd tocmai timpul cu ca
re a fost devansat parţial termenul 
de punere în funcţiune.

Acuim a intrat în finisare cca de 
a doua capacitate din cadrul obiec
tivului (corpul C). Bineînţeles este 
vorba de n-iştn lucrări de ultimă 
oră. La parterul noii hale destina
tă preselor penitnu călcat se execu
tau, în ziua vizitei (26 septembrie) 
şlefuitul mozaicului, guriţe pentru 
canalele de ventilaţie, izolaţia con
ductelor termice. S-a îracgput în 
paralel montarea preselor de călcat. 
La etajul I, lucrările erau termina
te, cu o mică „codiţă“ — lucrări
le d : izolaţie a conductelor. Cu o 
zi înainte a fost predată sala pen
tru montarea maşinilor de cusut. 
In ziua următoare a fost dată pen
tru montaj şi încăperea de la eta
jul II. La ultimul nivel, destinat 
magaziei de materii prime, se e- 
xecutau pardoselile de ciment, se 
monta sticla la geamuri.

Am făcut această trecere în re
vistă a  stadiului fizic al lucrărilor 
pentru a demonstra că .aici lucruri
le se prezintă destul d : bine. Re
cepţia, după cum ne declara mais
trul constructor, care răspunde de 
această lucrare se va executa la 
timp, fără dificultăţi. Pornind do 
la această afirmaţie, vor trebui a- 
duse totuşi cî’teva corective. Terme
nul de dare în funcţiune trebuie 
să corespundă cu terminarea com
pletă a obiectivului, deci şi lucră
rile d : montaj să fie încheiate. Or, 
aici, în zilele ce au mai rămas, 
nu se va putea realiza in întregi
me montajul utilajelor. Conform 
înţelegerii între constructor şi be
neficiar, încăperile trebuiau să fie 
date în montaj în mod eşalonat, in- 
cepînd încă de la 1 septembrie a.c. 
Acest lucru nu s-a întâmplat. Apoi, 
uzina de condiţionare a aerului, 
cît şi grupul social prezintă unele 
rămîneri în urmă, care mai nece
sită încă prezenţa constructorului 
la acest obiectiv. De asemenea, cele 
două ascensoare nu vor putea fi 
puse în funcţiune, deoarece... ele 
nu există încă. Deşi frontul de lu
cru este dat de o lună de zile, în

treprinderea „Ascensorul1̂  Bucu
reşti nu s-a prezentat încă pentru 
montarea celor două ascensoare. 
Din acest punct de vedere este ne
voie de o poziţie mai fermă din 
partea beneficiarului lucrării.

Tot în sarcina beneficiarului că
dea şi extinderea centralei termice, 
cu acelaşi termen de punere în 
funcţiune. Iată însă că abia dc câ
teva zile a fost 'montat (mai bine 
zis introdus în  încăpere) primul 
cazan bloo abur de 4 tone/oră a- 
buri, din cele două cu care tre
buie să sporească capacitatea cen
tralei termice.

Momentan «u condiţionează pu
nerea în  funcţiune dar lucrările de 
instalaţie a acestui cazan trebuie 
urgentate întruoît se apropie timpul 
friguros şi nu se va mai putea da 
vina pe . . .  constructor.

Aşadar, cu toate micile neajun
suri prezentate, vom asista, la o 
nouă premieră. Fabrica sibiană de 
confecţii îşi va lărgi capacitatea de 
producţie, la nivelul ambelor cor
puri.

Şi lucrările nu se vor opri aici. 
Dezvoltarea întreprinderii conti
nuă. Etapa a 11-a prevede o nouă 
creştere de capacitate. Numai că 
aici nu mai poate fi vorba de res-l 
pectarea termenelor din planul de

ori pentru finalizarea acestora sínt 
necesare apeluri şi intervenţii re
perate, întrucât forţele constructo
rului siat canalizate spre alte o- 
biective şi obligaţiile de acest gen 
sine repede uitate. Nu am dori să 
ne trezim din nou în faţa unor a- 
semenea aspecte!

In acelaşi timp se pune proble
ma gospodăririi materialelor pe 
şantier. Este adevărat că în ulti
mul timp atenţia a fost acordată 
finalizării lucrărilor, lucru de alt
fel confirmat de realizări. Dar du
pă cum arată, şantierul este o mos
tra a dezordinii şi risipei. Sperăm 
că odată cu .retragerea şantierului 
se va face şi o oarecare sortau: a 
materialelor risipite, o punere a a- 
cestora (în circuitul productiv, c- 
vitîndiu-sc, măcar acum în ceasul 
al doisprezecelea producerea de 
noi pierderi. Este de altfel o sar
cină care trebuie să o respecte şi 
colectivul de constructor; care şi-a 
desfăşurat activitatea la .„Steaua ro
şi:'1.

1. CREŢU'

sfat. Lucrarea nici măcar nu •est» 
contractată cu vreun constructor. 
Ni se şpune că a fost acceptată în 
cifrele de plan pentru anul viitor,] 
dar cu atâta nu se realizează o 
construcţie. Un prim pas s-a fă-j 
cut. A fost demolată vechea canti
nă pentru a se crea front .in vede~i 
rea atacării lucrărilor. în acelaşi! 
timp, în locul unei foste secţii de, 
producţie a fost amenajată o nouă] 
cantină, în care pot servi masa cir-. 
ca 250 persoane şi care-şi desfac] 
şoara, de acum, activitatea în bum 
condiţii.

Ne aflăm deci în preajma intră
rii în funcţiune a unor noi capaci
tăţi de producţie. Este un moment 
de bilanţ, moment în care sínt re
cunoscute eforturile constructori
lor, în care se verifică utilitatea, de
ficienţa activităţii lor. Pe şantie
rul fabricii „Steaua roşie* treburi
le au mers destul de bine. A existat 
o bună colaborare între construc
tor's] beneficiar, o bună organiza
re a muncii.

Se impun totuşi cîteva observa
ţii. Conform unor practici, în ur
ma constructorilor rămîn o serie 
de lucrări neterminate. De multe

Nerealizarea de 175 tone se expri
mă în cauze de aceeaşi natură: u- 
tilaje care la această dată ar fi tre
buit să producă din plin s ín t . . .  
lipsă la apel. Pentru o maşină de 
găurit şi alezat adine 0  2G0 se fac 
prospectări încă din 1970. Rezulta
tul? Nici pînă azi fişa. tehnică nu 
a fost confirmată. Cît priveşte a- 
chiziţionarea unui strung revolver 
cu turelă în stea situaţia este încă 
şi mai complicată, vorbindu-sc a- 
cum, în al doisprezecelea ceas, de 
o posibilă schimbare a soluţiei.

Acestea sínt realităţile . . .  Dru
murile ipe care s-a ajuns la ele slut 
extrem de intortochiate cuprinzând 
un itinerar ce înglobează întreprin
derea, centrala, întreprinderile de 
comerţ exterior. E nu numai greu, 
dar şi inutil să-l reconstituim în- 
tr-o investigaţie retrospectivă. Im
portant este ceea cc ne doare azi. 
Şi azi ne doare că din cauza amâ
nării termenului amintit, întreprin
derea se află în imposibilitate de 
a realiza un volum de 120 000 m 1 
lanţuri cu role, solicitat de .parte
nerii interni; că lipsa .utilajelor de 
la „Tempella“ diminuează cu 150 
■tone producţia d : unelte hidro- 
pneumatice.

în  ceea ce privesc întârzierile de 
la hala de unelte hidropneumati- 
ce, am purtat o sctiită discuţie cu 
ing. Dorin Fulea, directorul tehnic 
ai întreprinderii.

— Nerealizările determinate de 
animare vor afecta contractele în
cheiate pentru acest a* cu bene
ficiarii dv.?

— Prip 'eforturile colectivului 
secţiei, scontam pe realizarea tutu
ror contractelor din acest an .şi, 
in plus, a unui volum de ciocane 
pneumatice ce vor fi livrate la 
export. De asemenea, faţă de ni
velul cererilor pentru 1974 nu în
trevedem dificultăţi în realizarea 
sarcinilor contractuale. Dimpotrivă, 
ne procuipăm pentru angajarea u- 
nor comenzi suplimentare, îndeo
sebi la unelte pneumatice de uz 
general, în scopul folosirii supe
rioare a capacităţilor de producţie.

—• Termenul final pentru atinge
rea parametrilor proiectaţi mai 
.poate fi atins în condiţiile actua
le?

— Trebuie să precizez că est» 
vorba de angajamentul nostru de 
a realiza parametrii finali cu un 
an mai devreme decit se prevedea. 
Considerăm că acesta este realiza
bil. Singura .problemă constă în 
adaptarea condiţiilor şi sortimente
lor prevăzute iniţial, la cele pe ca
re ni le vor impune realităţile a- 
nului viitor.

Am consemnat acest» aprecieri 
optimiste cu dorinţa de a fi pe de
plin confirmate în timp. Desigur, 
ele nu ne .pot face să uităm că 
nişte termene scadente nu au pu
tu t fi, în această etapă, respectate. 
Că prin aceasta nişte capacităţi ca
re ar fi putut să adauge realizări 
suplimentare la angajamentul ac
tual al uzinei, s-au trecut în con
tul „pierderilor planificate*. Din
vina cmr

E. DAVID

PINA CIND ?
Imaginile acestea o- 

feră sugestiv conse
cinţele păgubitoare a 
ceea ce în mod obiş
nuit numim tactica 
.promisiunilor neonora
te. Se va împlini cu- 
rind un an de cind 
oonstructorii au mon
tat o Kchelă-macara 
peritr.u tencuk la ex
teriorul balei de unel
te pneumatice a în 
treprinderii „Indepen
denţa“.

Au mointat-o ş i . . .  
au uitat de ea! Este 
singura explicaţie pe 
care ne-o putem ima
gina, de vreme ce de 
atunci hala este tot

netencuită. Şi de s-ar 
rezuma necazurile 
doar la atit, tot ar fi 
bine. Dar mai sínt 
rosturile d® dilataţie 
şi izolaţia acoperişului 
care constituie obsta
cole cu totul neglija
bile pentru ploi, mai 
sînt ferestrele prinse 
în tc miri ce, aştep
tând parcă numai o 
furtună zdravănă ca 
să o ia razna, mai sínt 
conductele şi sifoa.ne- 
le neetanşate în par
doseală şi câte şj mai 
câte. . .  In total, 27 de 
obiecţii ,pe care bene
ficiarul le-a ridicat cu

justificate pretenţii ia 
recepţia preliminară 
din 13 iunie a.c. Tre
cute, toate, într-un 
proces verbal şi uita
te precum macaraua 
şi celelalte . . .  Aşa se 
face că în 20 septem
brie, cînd comisia de 
recepţie s-a întrunit 
din nou, a fost scutită 
de osteneala de a mai 
întocmi vreo hirtie: 
toate erau aidoma cum 
le-au lăsat! Ultimul 
termen — 15 noiem
brie. Nădăjduim să nu 
fie -o nouă glumă a 
constructorilor. Ar fi 
pca greu de „dige-

ALIAT flPU
Se întrunesc săptăminal. Acolo, la 

faţa locului — pe noua platformă 
industrială a Sibiului — îi poţi 
întîlni, în  fiecare marţi, pe con
structori, instalatori şi beneficiar. 
Discută aprins, cu graficele în faţă, 
cc-au făcut de Ia ultima „şedinţă* 
şi cc-i de făcut în continuare, pînă 
la viitoarea întilnire, pentru ca lu
crările să înainteze cu paşi verti- 
ginoşi. Sínt, la un loc, peste 15 
specialişti, categorii de profesie şi 
vîrstă din cele mai diferite — şefi 
dc lot, maiştri, muncitori, factori 
de conducere din cele trei între
prinderi care concură la realizarea 
obiectivelor: Grupul de şantiere
construcţii industriale din Sibiu, 
Trustul de instalaţii Braşov — şan
tierul Sibiu şi întreprinderea „In
dependenţa". Bine intenţionaţi, vor 
să pună în funcţiune, în avans, cu 
o lună sau două, impunătoarea hală 
a turnătoriei întreprinderii sibiene.

Ce-i drept, lucrările au prins 
contur, meseriaşii mişună în stin- 
ga-n dreapta, creînd imaginea unei 
participări masive la realizarea o- 
biectivelor. Numai că la o privire 
mai atentă se poate observa că, dc 
iapt, cei ce trebăluiesc prin hală 
sínt, în majoritate, oamenii bene
ficiarului. „Vrem cu toată insis
tenţa să .punem in funcţiune obiec
tivul înainte de termen. De aegea, 
în ceea cc ne priveşte, facem to t 
ce ne stă în putinţă pentru acce
lerarea ritmului lucrărilor. Nu ace
laşi lucru îl putem spune despre 
constructor. De o săptămână n-am 
văzut „picior" de constructor pe 
aici — este de părere Ion Stanciu, 
secretarul comitetului de partid al 
întreprinderii „Independenţa". $i, 
continuăm noi, este o afirmaţie 
care se potriveşte şi instalatorilor. 
Dar ce-i mai dureros c faptul că 
fiecare în parte are cîte u» mo
t i v . . .  bine întemeiat (?!) după 
cum zic ei. De abia în urma dez
baterilor, care au durat cîteva ore, 
s-a ajuns la înţelegerea ca oamenii 
şantierului de instalaţii să-şi con
tinue activitatea la acest loc de 
muncă.

Şi de astă dată s-a operat în gra
fice. S-au stabilit din nou termene 
ferme, pe fiecare lucrare în parte; 
responsabilităţi precise pentru fie
care factor. In ce proporţie vor fi 
respectate şi materializate se va 
vedea săptămîna viitoare, la urmă
toarea întilnire de lucru a coman
damentului!

V. B.

O triplă ilustrare a datoriilor uitate de constructori (Vezi articolul „Pină cînd?)

Foto: FRED NUSS

Cind graficele de execuţie joacă 
rolul doar de... formalitate

Fabrica de confecţii Sibiu -  noul pavilion

în orice discuţie privitoare la 
mersul investiţiilor de la întreprin
derea „Automecanica* Mediaş se 
ajungea la concluzia că se stă bi
ne. In mare, asta este şi realita
tea. In comparaţie cu termenele 
de dare în funcţiune a întregii ca
pacităţi — sfirşitul anului viitor — 
se poate chiar vorbi despre o de
vansare substanţială. Numa; că, 
bazaţi pe acest avans câştigat, .pe 
acest permanent calificativ de bi
ne, constructorii au cant început 
să neglijeze lucrările, să reducă di* 
efective.

„Nu .prea putem insista asupra 
respectării graficelor de execuţie, 
spunea ing. Mircea Rădulescu, care 
se ooupă de problema investiţiilor 
la „Automecanica“ Mediaş. Ni s-a 
spus că stăm bine cu planul şi să 
lăsăm graficul. Or, duipă cîte ştiu 
acesta ar trebui să joace un rol im
portant. Stabilirea lui are în vede
re anumite corelaţii, de care tre
buie să se ţină seama“.

Turnătoria este în trei părţi în
chisă. Mai trebuie executată izo
laţia de ,pe acoperiş, dc terminat 
înohirierea ?i celui de al patrulea 
perete, de turnat pardoseala. A- 
ceasta, îm linii mari, deoarece mai 
sínt încă o mulţime dc lucruri mai 
mărunte de făcut. Aşadar, nici la 
finele acestui trimestru nu va pu
tea fi pusă îln exploatare.

Urnele progrese s-au înregistrat la 
dotarea vopsitoriei de la linia de 
montaj furgoane, cît şi la vopsito
ri» de la linia de montaj subansara
ble, la care se lucrează concomi
tent. Toate utilajele sînt executate 
prin autoiutilare de către beneficiar. 
După cum ne informează ing. M 
Rădulescu, la finele acestui trimes
tru va intra în funcţiune o capa- 
citaiw din cadrul »cestui obiectiv.

In fine, lotul de construcţii de la 
„Automecanica", aparţinând şantie
rului Copşa Mică, are de executat

Ia această întreprindere mult mai 
multe lucrări. Diferitele .stadii de 
execuţie în care se găsesc aceste o- 
biective vor permite desfăşurarea 
în bune condiţiuni a lucrărilor şi 
pe timp dc iarnă. Se va putea res
pecta şi angajamentul, dar pentru 
acest lucru trebuie depuse eforturi 
mai susţinute. In trimestrul III s-a 
mers destul dc greu. Bunăoară, din 
întregul plan trimestrial, pînă la 
20 septembrie, deci cu o decadă 
înaintea încheierii lui, era realizat 
doar ceva mai mult dc 50 la sută. 
S-au diminuat astfel şi din depă
şirile .perioadelor anterioare. Este 
nevoie din partea constructorului 
să se înscrie în graficele stabilite. 
De asemenea secto.rul de izolaţii şi 
instalaţii apă-canal care lucrează în 
destulă neconcordanţă cu termene
le planificate va trebui să intre în 
normal şi mai ales să finalizeze 
lucrările începute. Se stă ou gro
pile prin curte perioade îndelun
gate, tocmai .pentru ca aceştia mi-şi 
fac datoria. In acelaşi timp, pentru 
beneficiar nu trebuie să existe nici 
un moment de linişte pînă cînd nu 
vor sosi tablourile de comandă de 
la „Automatica“ Bucureşti in 
vederea punerii în funcţiune a 
centralelor termice.

Scopul vizitei noastre la „Auto
mecanica" a fost şi de a participa 
la recepţia căminului de nefamilişti 
dc 300 locuri. „Aţi venit mult prea 
devreme — ne spune Dumitru Ră- 
chitan, preşedintele comitetului 
sindicatului. Este adevărat, primul 
termen era 30 iunie a.c., apoi 30 
septembrie şi acum, în ultimul 
moment, forul nostru tutelar a ac
ceptat reprogramarea dării în folo
sinţă pentru finele acestui an. Sin
cer să fiu eu nu o văd rezolvată 
darea J n  funcţiune nici la acest 
taou termen*.

Despre ce este vorba? Construc
torul Şantierul de construcţii Copşa 
Mică, aparţinând de Grupul de şan

tiere pentru construcţii industrial* 
Sibiu, a acceptat în afara sarcini
lor de plan să preia construirea 
unui cămm de nefamilişti, pentru 
„Automecanica“, Deşi există anga
jament scris în acest sens, obiecti
vului i se acordă o neînsemnată 
atenţie. Pe şantier găseşti zilnic 
maxim 6 muncitori. Stadiul fizic 
al căminului este următorul: s-a 
zidit pînă la nivelul trei inclusiv. 
S-au pus plăcile şi urmează să se 
execute zidăria pentru următorul 
(şi ultimul) nivel. Nu s-au montat 
încă nici un fel de instalaţii şi 
nici nu s-a trecut la finisări.

„Faptul că nu este organizată 
mutica — relata în continuare pre
şedintele comitetului sindicatului 
—• ne-a pus în situaţia să nu pu
tem nici noi să acordăm vreun 
sprijin. Bunăoară tineretul a orga
nizat brigăzi le-a trimis pe şan
tier, dar nu au avut ce să lucreze. 
Aveam de gînd să construim şi un 
bloc de garsoniere dar în condiţiile 
acestea nu mai avem curaj“.

Este adevărat, beneficiarul este 
pijŝ  într-o situaţie destul de cri
tică, avînd în vedere necesitatea 
stringentă a spaţiilor dc cazare pen
tru tineri. Constructorul are într- 
adevăr obiective industriale, de 
mare importanţă pentru economie, 
dc realizat. Se presupune că atunci 
cînd a acceptat această preluare în 
mod suplimentar a lucrării şi-a a- 
nalizat posibilităţile. Ca urmare, 
trebuie să ia măsuri pentru vitali
zarea activităţii la acest cămin.

In încheiere, adresăm construc
torului întrebarea: cum justifică 
imobilizarea po un termen de a- 
proape un aH a macaralei turn? 
Mai poate fi vorba de productivi
tate, de folosire judicioasă a utila
jelor de construcţii?

CORNEEIÜ DAN
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N o u tă ţ i  în  a c t iv i t a t e a  d e  p r o 
d u c ţ ie  a  în tr e p r in d e r ii  „ S ib ia n a “

Chefirul, produs dietetic, cu un 
conţinu» mai ridicau în grăsimi 
(3%) faţă dc alte produse ale în
treprinderii, a fost pus la dispo
ziţia cumpărătorilor încă din pri
mul semestru al acestmi an. Ea ora 
actuală întreprinderea asigură pe 
piaţa internă, în magazinele de 
desfacere a produselor lactate, 
circa 1 000 sticle de !/< litri, ţ t  zi 
dia acest produs cu caracteristici 
nutritive deosebite.

★
Im prezent întreprinderea pro

duce după tehnologia normală a 
iaurtului în adaus cu un sirop de 
fructe fabricât în întreprindere, 
sortimentul „Frulaotin", iaurt 
cu fructe, produs nou deosebit de 
căutat pe piaţă. Lunar, aproxima
tiv o tonă de „Erulactin“, în cele 
sase sortimente fabricam, este pusă 
la dispoziţia consumatorilor lacto
vegetarieni.

în cadrul secţiei medieşene a în
treprinderii „Sibiana“ este în curs 
dc omologare un nou produs — 
brânza fermentată tip „Târnava“,

produs ieftin, accesibil unui »umăr 
,mai maro dc cumpărători, realizat 
î*să cu aceleaşi caracteristici nu
tritive ridicate. +

Secţia sibiana .Dccebal" a pro- 
.pus pentru omologare un «ou pro
dus care permite valorificarea su
perioară a laptelui, telemeaua fa
bricată din lapte de bivoliţă, pre
parat cu un bun conţinut de gră
simi, care lărgeşte gama sortimen
tală a întreprinderii de prelucrare 
a laptelui.

Tot în curs de omologare sin) 
şi două noi sortimente de brânze
turi topite, o cremă cu ua conţi
nut de 50 la suta grăsimi şi un 
produs doar cu 20 la sută gră
simi, sortimente care vor fi puse 
la dispoziţia consumatorilor la în
ceputul anului viitor.

★
întreprinderea „Sibiana“ pre

zintă la ora actuală o bogată gamă 
sortimentala; 65 produse, dintre 
care amintim produse proaspete şi
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dietetice (lapte de consum cu o 
concentraţie de 2% şi 8®  gră
simi, iaurj simplu şi cu fructe, 
chciir, smîntîină dc consum cu ua 
conţinui) de 25% şi 35% grăsimi, 
frişca etc.), brînzeturi fermentate, 
telemea din lapte de vacă, oaie şi 
bivoliţă. QJn număr de 11 sorti
mente sínt produse pentru export.

★
O nouă secţie de brînzeturi fer

mentate cu o capacitate do 500 
tone anual va fi data în funcţiune 
pînă la finele acestui an în cadrul 
extinderii executate la secţia mc- 
dieşană a întreprinderii „Sibiana“.

★
In programul de modernizare a 

întreprinderii intră şi utilarea pina 
la finele anului a secţiei de pro
duse lactate cu o maşină de pre- 
ambalat brînza de vaci în foiţă 
metalizată.

Sub această formă produsul va 
fi pus la dispoziţia cumpărătorilor 
direct ambalat.

COR1NA LIŢESCU 
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Blam public parazitismului! |
. . . .  t i  ____  l , „ r n î i - t  c i  r n n c t l — *.(CJrmare din pag. I)

cu inscripţio, sanitară nr. 3, din sţr. 
Patrioţilor, G. J. bu figurează _ cu 
nici o boală serioasă şi nu mai fi
gurează cu nimic, din anul 1963!

— N-aţi încercat, de loc în a- 
ceşti ani să vă angajaţi?

— Am fost pe la „forţele __ de 
muncă“, dar mi-au oferit afară pe 
şantier, la „Independenţa II“. E 
prea departe, trebuie să merg prea 
mult (?!?).

— Ultima dată, de ce vi s-a des
făcut contractul de muncă la „Dra
pelul roşu", cu art. 20 litera c?

— Eu doream să lucrez ca elec
trician însă a  in fost refuzaţi Aşa 
că nu m-am mai dus la serv ic iu ...

Fără să vrea, Gli.J._ s-a încurcat 
în propriile-! minciuni. O dată că 
din cauza ochilor nu mai poate! lu
cra ca electrician, pe de altă par
te a părăsit un loc de muncă în 
trucât i s-a i'îfuzat practicarea me
seriei. „Foştii colegi de la profe
sională râdeau de mine, »u mai pu
team supoirta...“

Ajuns în  acest impas, Gh. jj. dă 
primele, semne' dc „revoltă". „Nu 
ştiu cine n-are loc de mine, de 
m-a pirít. Eu n-am cu nimeni ni
mic, inii vad de treabă (de care?). 
Nu begu, ţiu fumez, am ce să îm
brac când ies în oraş, burta e goa
l ă . . .  (?!?). Poate şi de ao;ea sínt 
b o ln av ... Trebuie intr-adevăr să 
mă angajez pentru un timp, ca să 
mă pot pensiona!!!“

Am plecat din casa familiei 
Joandrea cu un' gust amar. După 
cîteva sute de metri am fost .bă
tu t pe .umăr de „tînărul" Gheor- 
ghe. „Am uitat cum vă cheamă şi 
am fugit după dv. Puneţi mina la 
inimă, să vedeţi ce tare bate . . . “

Totuşi, de ce boală suferi 
Gheorghe Joandrea?

\ Munca nu e s te  numai 
i  pentru unii, e s te  pentru

to ţi!
î*  căutarea diagnosticului am 

relatat cele două cazuri unor ti

neri utecişti — harnici şi conşti 
inoioşi, lună de lună fruntaşi In 
muncă — de la secţia sculărie a 
întreprinderii „Independenţa". Iată 
opiniile cîtorva dintre ei: „Nu pot 
să concep asemenea cazuri şi nici 
nu pot să fiu de acord cu ele. Ce 
capi de familie sânt aceştia şi ce 
exemplu dau ei tinerilor? Munca 
în societate este pentru toţi şi 
de la ‘mic la mare trebuie să con
tribuie î* egală măsură Ia avuţia 
naţională. Aşa e corect, şi echita
bil“ (Nicolae Duţi, 27 ani, strun
gar). „înţelegeam dacă erau tineri, 
mai exista o explicaţie, o minte ne
coaptă poate să mai greşească. In 
cazurile do faţa însă cei doi nu 
au nici un fel de scuză, iar atitu
dinea lor se nunteşte, în limbajul 
nostru, parazitism social. Cred că 
organele de miliţie şi Comisia pen
tru combaterea parazitismului so
cial. ar trebui să intre în acţiune", 
(Mihai Lutsch, 26 ani, sculer-ma- 
triţer). „MI întreb cum îi suportă 
soţiile, cum îi suportă rudele sau 
vecinii. Asemenea oameni reprezin
tă un pericol pentru societate, atic 
din punct de vedere moral cit şi 
material“ (Ioaft Halom, 19 ani, 
strungar). j

„Greşesc flagrant cei ce le dau 
de mîncaro unor asemenea specime
ne“. Este opinia plină de indigna
re a unui om to t din „sculărie“, 
care deşi suferă de o infirmitate 
de la 17 ani, munceşte fără să se 
vaite sau să sa lamenteze şi. între
ţine o familie cu doi copii'. Ifin 
argument irefutabil al unui om de 
un optimism molipsitor, cîteva cu
vinte care pun în lumină întreaga 
putreziciune morală a. acestor pă
duchi ai societăţii — paraziţii.

Da, pri» sita deasă * relaţiilor 
'noastre sociale se mai strecoară a- 
semenea oameni. îşi rumegă in  li
nişte nefiinţa (şi munca altora), 
sperînd să treacă neobservaţi. Ceea 
ce spre bucuria noastră, se întâm
plă destul de irar . . .

Cauza 
ritmului 

ne satisfă
cător

(Urmare din pag. I)

ţie Iosif Mladin. Am fost nevoiţi să 
ne deplasăm pînă la secţia din Broş- 
teni de unde am adus două anvelope, 
dar şi acestea uzate. Nu ştiu cit vor 
ţine. Am înaintat comandă la S.M.A. 

•dar se pare că nu se găsesc nici în ba
za de aprovizioaar;".

Toate acestea explică de ce se fo- 
■ losea la însămînţări o singură maşină 
din patru. Nu era teren pregătit nici 
pentru ziua următoare decât pe 10 
hectare. E drept că se lucra la execu
tarea arăturilor cu 5 tractoare şi la 
pregătirea patului germinativ cu 4 
discuri numai că, în condiţiile în ca. 
re, fie din cauza slabei organizări a 
activităţii, fie a  lipsei de anvelope, se 
înregistrează stagnări, randa .mentül 
mijloacelor mecasice este destul de 
scăzut.

La Ludoş am găsit 3a lucru toata 
tractoarele. Cu cinci dintre ele mecani
zatorii executau arături pentru însă- 
mînţări în hotarul „Polomide*. In 
„Şesul de sus“ se afla la plug Vasile 
Dinu. Cu trei discuri se pregătea patul 
germinativ şi cu o maşină se însămân
ţa griul. Cum erau însă utilizate a- 
ceste mijloace? Din câte am aflat, în 
multe din cazuri tractoriştii îsc îp  lu
crul mai târziu şi îl lasă mai devreme. 
Nu se lucrează la zi-lumină şi mai a- 
les nu sínt organizate schimburi pre
lungite. Or, marţi se însămânţa grîu 
cu o singură maşină din trei pentru 
că -nu era teren pregătit. Şi nu se pu
tea pregăti solul pentru că sint .rima. 
se în urmă arăturile. In această situa 
ţie se impunea de la siae organizarea 
activităţii în schimburi .prelungite.

Este de datoria inginerilor şefi din 
aceste unităţi şi a şefilor de secţii să 
întreprindă cele mai eficiente măsuri 
.pentru folosirea, în zilele următoare, 
a. mijloacelor mecanice la întreaga lor 
capacitate, pentru realizarea la timp 
a însămînţărilor.

Reuniunea de la Nairobi
Cuvintul 

la lucrări,
şefului delegaţie i rom âne p a rtic ip an te  
H orea D um itrescu, m in istru l fin an ţe lo r

Nairobi 27 (Ager,preş). —• Joi, _ au 
continuat în  capitala Kényéi — Nairo
bi — lucrările sesiunii anuale a Fon
dului Monetar Internaţional (F.M.I.) 
şi a Băncii Internaţionale pentru Re
construcţie şi Dezvoltare (B.I.R.D.). 
In şedinţa de dimineaţă a luat cuvân
tul şeful delegaţiei române participan
te la lucrări, Florca Dumitrescu, mi
nistrul finanţelor.

In cuvântul său, ministrul român a 
subliniat că în viaţa internaţională îşi 
face loo un nou curs spre destindere, 
spre coopera-re îa  soluţionarea proble
melor de interes comun şi că pro
gresul material ş i " spiritual al fiecărui 
popor poate fi realizat mai bine în 
condiţiile unei strînse colaborări c'u 
celelalte popoare ale lumii, pe baza 
principiilor independenţei, suveranită
ţii naţionale, neamestecului în treburi
le interne, egalităţii în drepturi şi a- 
vantajMui reciproc.

Apreciind rolul F.M.I. şi BJ.R.D. la 
stabilitatea şi dezvoltarea relaţiilor e- 
conomice şi finaîkC&re internaţionale, 
el a arătat că aceste instituţii pot 
vea o contribuţie tot mai mare în 
măsura în care ele vor asigura condi
ţiile pentru ca toate ţările, mari, mici 
sau mijlocii, dezvoltate sau în curs de 
dezvoltare, să participe efectiv şi în 
mod egal la procesul de elaborare şi 
adoptare a deciziilor de interes comun.

In continuare, ministrul român a 
arătat că aderarea României la aceste 
două instituţii, ca de altfel şi 'la 
G.A.T.T, şi la alte organisme interna
ţionale, se înscrie pe coordonatele po
liticii externe pe care România o pro
movează cu consecvenţă, de dezvolta
re multilaterală a colaborării cu toate 
statele lumii.

Consider — a- spus vorbitorul — că 
se impune să se găsească noi căi şi 
mijloace care să asigure ţărilor în 
curs de dezvoltare, indiferent de sis
temul lor social-economic sau de aşe
zarea lor geografică, un acces mai ra
pid şi efectiv la fondurile destinate 
finanţării dezvoltării, să li se acorde 
intr-o măsură mai mare credite cu 
dobândă avantajoasă şi pe terme* mai 
îndelungat. De asemenea, una din pro
blemele majore constă în spori
rea finanţării pentru dezvoltarea in
dustriei şi a altor (ramuri ale produc
ţiei materiale care să permită valori
ficarea superioară a resurselor materia
le, formarea de cadre, introducerea 
progresului tehnic în economic. Ridi

carea potenţialului economic al ţă
rilor în curs de dezvoltare va permi
te, totodată, asigurarea resurselor fi
nanciare şi Valutare necesare rambur
sării creditelor şi crearea unor resur
se proprii, destinate dezvoltării echi
librate a economiilor naţionale.

Ia acest context. România, ca ţară 
socialistă în curs de dezvoltare, se so
coteşte şi ea îndreptăţită să benefi
cieze pe o bază nediscriminatorie dc‘ 
facilităţile oferite ţărilor în curs _ do 
dezvoltare, dîndu-i-sc astfel posibili
tatea de a poţenţa propriile sale efor
turi de ridicare a economiei şi stan
dardului' de viaţă pe o treaptă supe
rioară.

Referi.ndu-se la proiectul de reformă 
a sistemului monetar internaţional, 
vorbitorul a subliniat că, înttsjcît re
laţiile economice contemporane arată 
că toate ţările lumii sínt interesate în 
găsirea unor soluţii unanim accepta
bile pentru .problemele majore ale re
laţiilor valutar-fLnanckre internaţio
nale, considerăm necesar ca la baza 
viitorului sistem monetar internaţio
nal să stea principiul universalităţii. 
Convingerea noastră este că stabilita
tea şi eficienţa sistemului sínt condi
ţionate de realizarea unei înţelegeri 
generale care să ia în considerare inte
resele tuturor statelor participante la 
circuitul economic mondial, indiferent 
de sistemul social-economic, de nivelul 
dezvoltării economice. Mutaţiile eco
nomice şi politice profunde interveni
te pe arena internaţională au determi
nat o interdependenţă mult mai strân
să între problemele monetar-fmanda
te  şi cele comerciale. De aceea, func
ţionarea în bune condiţii a viitorului 
sistem monetar internaţional este strîns 
legată de realizarea premiselor nece
sare pentru dezvoltarea normală a 
comerţului mondial, prin înlăturarea 
barierelor tarifare, a restricţiilor şi 
discriminărilor.

De asemenea, este deosebit de im
portant ca măsurile economice, finan
ciare şi monetare, inclusiv modifica
rea parităţilor şi cursurilor, menite să 
echilibrîeze balanţele de plăţi, să fie 
luate de fiecare ţară în parte, ţinând 
seama atît de interesele proprii, cît şi 
de cele ale bunei funcţionări a siste
mului monetar internaţional în a*- 
sambl'u. In. acelaşi timp, pentru asigu
rarea unui sistem stabil şi echitabil) 
considerării necesar — a arătat vorbi
torul — ca îa baza lui să stea reguli

C h ile  co n tin u ă  s ă  ră m în ă  

sub  reg im ul stării d e  u rg e n tă
Santiago dc Chile 27 (Agerpres). —. 

La peste două săptămâni de la lovitu
ra de stat -militară, Chile continuă să 
rămînă sub negimul stării de urgenţă.

Potrivit agenţiilor Reuter şi U.P.I., 
miercuri seara, alte trei persoane au 
fost executate .în capitală. In acelaşi 
timp, "la Santiago de Chile s-a anun
ţa t ca 32 de personalităţi ale guvernu-

Campionatul 

judeţean de fotbal
în campionatul judeţean de fotbal, 

scria I, în cursul săptămânii s-au dis
putat două jocuri restante.

METALUL I.O. SIBIU—DINAMO 
SIBIU 5—0 (2—0)

Deşi duminică metalurgiştu ati( avut 
un joc greu în „Cupa României , da
torită bunei pregătiri pe care o au, 
ei au obţinut o victorie categorica.
.îolurile au fost înscrise dc Lungu (2), 
Sttngu (2) şi Greavu.
BAI ANŢA S I B I U — METALURGICA 

SIBIU 3 -1  (2—0)
Jucătorii dc la Balanţa au ^realizat) 

o surprinzătoare, dar meritata victo
rie, prin golurile înscrise de Andre- 
joiu (min. 24), Rusu (mm. 37), Petru U 
(min. 64). Pentru învinşi a înscris 
CraciiineJHU (min. 70).

După cinci etape clasamentul seriei 1
arata astfel; _ _

Met. I.O. Sibiu 5 5 0 0 15— 2 10

„Facem totul pent
sportului

Interviu cu tovarăşul CORNEL NAICU, prim-vicepreşedinte al C.O.E.F.S. Agnita

î.
2. Indep. Sibiu
3. Constr. Sibiu
4. C.F.R. Sibiu
5. Dinamo Sibiu
6. Şanţ. Sibiu
7. Balanţa Sibiu _
8. Metalurg. Sibiu
9. Un. Ocna Sib.

10. Sticla Avrig
11. Un. Tălmaciu
12. Electrica Sibiu

5 4 0 1 16— 3 
5 4 0 1 14— 2 
5 3 1 1  11— 6 
5 3 0 2 9—12 
5 2 12 10—10 
5 2 1 2 8—10 
5 2 0 3 12— 8 
5 2 0 3 7— 8 
5 0 2 3 3—17 
5 0 1 4 6—15 
5 0 0 5 3—21

GH. TOP1RCEANU

Pentru întîlnirea de fotbal 
Gaz metan—C.S.M.

Pentru satisfacerea dorinţei^ unui »ti
mar cît mai mare de amatori, Agenţia 
O.J.T. Sibiu ne-a comunicat, ieri, că 
prelungeşte pînă sâmbătă la amiază 
înscrierile pentru _ excursia pe care o 
organizează duminică, 30 septembrie 
la ' Mediaş, cu ocazia tradiţionalei în
tâlniri . de fotbal Gaz metan—G.S.M. 
Sibiu,-

Datorită aplicării cu consecvenţă a 
măsurilor desprins: din Hotărîrca 
Plenarei C.C. al P.C.R. din februarie 
— martie 1973, privind îmbunătăţirea 
activităţii dc educaţie fizică şi sport 
în ţara noastră, în oraşul de pc valea 
Hîrtibaciului 6e simte un suflu nou, 
mai puternic, dorinţa de a da mai 
multă vigoare şi finalitate acţiunilor 
îndreptate către atragerea unui număr 
cit mai ma,re de cetăţeni, a întregului 
tineret spre practicarea continuă, or
ganizată şi sistematică a sportului.

— In oraşul Agnita învaţă şi lu
crează un mare număr de tineri. 
Sportul este ăl tuturora dar mai 
ales al (tineretului. Cum vă ocupaţi 
de dezvoltarea sportului de masă?

— Sportul joacă un rol im
portant în dezvoltarea calităţilor mo
ral-volitive ale ţinerilor. Diversifica
rea şi intensificarea activităţii de edu
caţie fizică trebuie să facă parte di* 
preocuparea zilnică a tineretului. Pen
tru aceasta, biroul exucutiv al 
C.O.E.F.S. a întocmit ua amplu pro
gram de lucru menit să polarizeze in
teresul tinerilor — dar nu numai al 
lor — pentru practicarea sportului. 
Avînd în acest sens ura sprijin larg şi 
interesat dia partea organizaţiilor 
EI.T.C. şi de sindicat di* şcoli, între
prinderi şi instituţii am reuşit să an
trenăm un mare număr de tineri şi 
vârstnici în practicarea sportului.

— Pentru practicarea sportului 
este necesară o bază materială. 
Cum este asigurată ac-easta şi în ce 
măsură doritorii beneficiază de ca? 

— Noi am avut mani necazuri cu

stadionul local. In lu»a iunie, datori
tă revărsării Hîrtibaciului, baza noas
tră sportivă a fost inundată. Strică
ciunile au.fost foarte mari. Am cerut 
sprijinul organelor . tutelare judeţene. 
Dar nu l-a,m prea primit. Cum nu 
puteam lipsi pentru toată vara ama
torii de sport de principala noastră ba
ză, ne-ani hotărât să ne ajutăm sin
guri. A fost elaborat un amplu şi ri
guros „plan de bătălie". Rezultatul?! 
După cum aţi putut constata, totul 
acum este refăcut. Cu sprijinul con
cret, dac de organele de partid şi de 
stat local;, al întreprinderilor şi insti
tuţiilor din oraş, stadionul nostru a- 
rată acum mai frumos chiar ca înainte de 
inundaţie. Aş dori să remarc aioi pre
ţiosul ajutor dat de IMIX, FIPA, coo
perativele „Constructorul* şi „înainte“, 
I.A.S. şi S.M.A. Agnita, precum şi de 

. Comitetul orăşenesc al Ú.T.C. care a 
mobilizat sute de tineri la muncă pa
triotică. Terenul de fotbal arată ex
celent, la fel terenul de handbal (ca
re a fost bituminizat), terenul de vo
lei şi sectorul de atletism. Am execu
tat ample lucrări de zidărie, zugră
veli, repararea gardului de protecţie 
a tribunelor. Dispunem de asemenea 
de cantităţi suficiente de materiale 
sportive pe care le punem la dispozi
ţia oricărui amator de sport.

— La ce se lucrează în prezent?
— Acum înch'îiem lucrările de in

stalare a unui cazan sub presiune. Aşa 
incit, peste puţină vreme, sportivii vor 
beneficia, de apă caldă. Paralel cu a- 
ceasta, executăm o instalaţie de noc
turnă pentru terenul de handbal şi o 
gură de apă în vederea transformării

acestuia, pe timpul iernii, în pati
noar. Totodată se lucrează la mărirea 
capacităţii tribunelor terenurilor de 
handbal şi volei, precum şi la amena
jarea spaţiilor verzi din incinta sta
dionului.

— C« greutăţi aveţi?
— Cu toate că avani 554 de spor

tivi legitimaţi, 87 de instructori vo
luntari, 26 de arbitri, patru astrenori 
şi o bază materială suficienta, apreciez 
că nu se face totul pentru creşterea 
prestigiului sportului agniţean. Avem 
doar nouă echipe îa  campionatul ju
deţean şi 28 în campionatul orăşenesc. 
Cam puţine. In afară de handbal, fot
bal şi popice — disciplin'î sportive cu 
care ocupăm locuri fruntaşe în ierar
hia campionatului judeţean — »u prea 
avem cu ce ne lăuda. Din cei nouă 
profesori de sport din oraş doar Hugo 
Eleser şi Kalaman Apro depun multă 
pasiune în activitatea lor. In rest, deşi 
cadre tinere, ceilalţi nu-şi prea ono
rează diploma. Cu toate că în Agni
ta sínt mulţi aparţini cu reale posibi
lităţi de afirmare, ei nu sínt îndeajuns 
sprijiniţi în  practicarea, sportului lor 
preferat. N'î este dor da un campion 
republican, de un reprezentant al 
nostru la reuniuni sportive internaţio
nale, de un trofeu internaţional. Dar 
n-o s'ă depunem armele aişa uşor! 
Promitem agniţenilor pentru anul vi- 

. itor trofee noi şi frumoasa în  vitrina 
de pe strada 23 A ugust...

— V-8 dorim din toată inima!

Interviu consemnat de 
LUCIAN JIMAN

lui de li ni ta te Populară au fost de
portate în Insula Dawson, situată în 
extremitatea sudică a  ţării, la 2 000 
km de capitală, transmite agenţia 
France Presse. Printre cei deportaţi se 
află Olodomiro Almeyda, fostul minis
tru de externe, Jaime Toba, fost mi
nistru al agriculturii, Edgardo Enri
quez, fost ministru al educaţiei, Fer
nando Flores, fost scoretar general al 
guvernului, Daniel Vergara, fost s-ub- 
seoretar de stat la Ministerul Afaceri
lor Interne, — relevă agenţia.

Junta imilitară — relatează agenţiile 
de presa — continuă totodată campa
nia de represiuni organizată nu nu
mai împotriva forţelor progresiste din 
Chile, ci şi a  rezidenţilor străini. Po
trivit ziarului bolivian „Ultima Flora“, 
d : la data loviturii de stat, autorită
ţile militare au adoptat o serie de mă
suri care sínt, în general, aplicate nu
mai în timp de război, cetăţenii boli
vieni din Chile fiind supuşi represiu
nilor şi torturilor.

Teroarea şi teama de a nu fi arestat 
se îmbină îa  prezent, în Chile, cu lip
surile materiale. Mii de adepţi ai U- 
niitâiţii Populare şi-au pierdut locurile 
de muncă şi veniturile. „Lovitura de 
stat de la 11 septembrie s-a asemănat 
cu ocuparea unui stat inamic“, scrie 
ziarul „Süddeutsche Zeitung", Jar ori
ce împotrivire este înfrîntă de for
ţei® armate cu maximă brutalitate.

Funeraliile fostului 
secretar general 

al C.G.M. 
din Argentina

Buenos Aires ,27 (Agerpres). —■ In 
capitala argentiniană s-au desfăşurat, 
miercuri după-amiază, funeraliile fos
tului secretar general al Confederaţiei 
Generale a Muncii, Jose Ignacio Rtţc- 
ci, asasinat la 25 septembrie. Sicriul 
cu corpul neînsufleţit a fost însoţit 
spre ciţnitirul Chacarita din Buenos 
Aire® .d: o mare mulţime de .oameni, 
care şi-a adus omagiul fostului lider 
sindical argentinian.

Preşedintele ales al Argentinei, ge
neralul Juan Domingo Peron, şi so
ţia sa, Isabel M artirei de Peron, au 
asistat la funeralii alături de -preşedin 
tele interimar, Raul Lastiri, şi de mem
brii guvernului.

convenite, care să fie respectate de 
toate ţările.

Un element important al reformei îl 
constituie problema rezervelor valu
tare. Noi susţinem ca mijloacele de re
zervă să se bazeze pe realităţi econo
mice, pe valori materiale, pe criterii 
şi pe reguli convenite, astfel îneîr să 
asigure atît lichiditatea globală nece
sară nevoilor desfăşurării schimburilor 
comerciale, cît şi stabilitatea puterii 
de cumpărare a instrumentelor de re
zervă.

In încheiere, ministrul român şi-a 
exprimat speranţa că eforturile care 
se cer în continuare pentru definiti
varea proiectului de reformă vor fi 
depuse într-un spirit de cooperare şi 
că ele vor fi încununate de succes, 
asigurând elaborarea unui sistem care 
să faciliteze dezvoltarea resurselor 
productive ale tuturor ţărilor şi creş
terea echilibrată a comerţului mon
dial.

In Uniunea S ovietică  
a fo st lansată nava
cosm ică „Soiuz-12“
Moscova 27 (Agerpres). — La 27 

septembrie, în  Uniunea Sovietică a 
fost lansată nava cosmică „Soiuz-12“, 
cu două persoane la bord. Nava este 
pilotată dc locotenent-colonel Vasili 
Lazarev (comandantul navei) şi de in
ginerul de bord Oleg Makarov.

După cum relatează agenţia TASS, 
nava a fost lansată potrivit programu
lui de cercetări în spaţiul circumte- 
restru. Ea a fast plasată pe o orbită 
de satel.it al Pămîntului. In timpul 
zborului, care va dura două zile, se 
prevede efectuarea unei verificări com
plexe şi experimentarea unor sisteme 
de bord perfecţionate. Dc asemenea, va 
continua punerea la punct a procedee
lor de dirijare manuală şi automată 
în diferite regimuri de zbor. Se vor 
realiza spectrofotografii ale unor sec
toare ale suprafeţei Pămîntului, în ve
derea obţinerii de date necesare rezol
vării unor sarcini economice.

Zborul reprezintă o nouă etapă îa  
cadrul lucrărilor de perfecţionare con
tinuă a navelor cosmice pilotate.

De pe Pămînt se menţin legături 
stabilite cu echipajul lui „Soiuz-12“, 
atît prin radio, cît şi prin televiziune.

Starea sănătăţii cosmonauţilor este 
bună, ei au trecut la realizarea pro
gramului de zbor. Aparatele de la bor
dul navei cosmica funcţionaeză nor
mal.

DIN ŢĂRILE SOCIALISTE
Phenian 27 (Agerpres). —  In anii 

puterii populare, portul maritim al 
, oraşului Womsan — centrul adminis
trativ al provinciei Kanwon din 
RJ?.D. Coreeană — s-a extins consi
derabil. Astfel, i» anii care au trecut 
de la eliberarea ţării, volumul mărfu
rilor transportate prin acest port a 
crescut de 23 de ori. In portul Won
san lucrează aproximativ 1000 dc 
muncitori şi funcţionari. Numai în 3 4 
zile, portul realizează operaţiuni dc 
încărcare şi descărcare a  unor canti
tăţi de mărfuri echivalente cu cele 
înregistrate în decursul unui an întreg 
în perioada dinainte de eliberarea C o
reei.

Moscova 27 (Agerpres). — Ia ora
şul Tiumen, din Siberia occidentală, a 
început construcţia u-moi centrale elec
trice plutitoare de 22 000 kilowaţi, cel 
mai mare obiectiv de acest gen reali
zat pînă în  prezent în EJ.R.S.S. Cen
trala, denumită „Aurora boreală“, va 
furniza curent pentru zonele nordice 
ale Uniunii Sovietice.

La centralele de acest tip, energia 
electrică este produsă de turbine cure 
foloSeso combustibil lichid, ele fiind, 
în cea mai mare parte, automatizate, 
ceea ce permite ca personalul de de
servire să nu depăşească 25 de oa
meni.

Varşovia 27 (Agerpres). — Un co
lectiv de experţi polonezi a desfăşurat, 
timp de un an şi jumătate, o bogată 
şi diversificată activitate concretizată 
în elaborarea proiectului planului de 
dezvoltare spaţială a ţării pină în 
1990, urmind ca documentul să fie 
supus spre aprobare guvernului.

Documentul, conceput ca o part® 
integranta a planului general dc dez
voltare soeiâl-economică a Poloniei 
pînă în  1990, porneşte de la localiza
rea actuală a marilor aglomeraţii, căi- . 
lor de comunicaţie şi centrelor in
dustriale, ţimnd seama, totodată, diţ 
necesităţile ţării -în perspectiva urmă
toarelor două decenii. Proiectul îşi 
propune definirea zonelor şi regiunilor 
care, prin valoarea lor deosebită pen
tru agricultură, turism ş.a.m.d. vor 
trebui apărate prin leg':.

Budapesta 27 — Corespondentul A- 
gerpres, Aurel Pop, transmite: In 
prezent, în industria uşoară se reali
zează aproape o cincime diai venitul 
naţional şi 22 la sută din exportul 
Ungariei.

In perioada actualului plan cincinal, 
în industria uşoară volumul investi
ţiilor va ii de 2 ori mai mare decit în 
perioada cincinalului precedent, ajun- 
gînd la 26 miliarde forinţi. Jumătate 
din aceste investiţii vor fi folosite 
pentru dezvoltarea producţiei de tex
tile şi tricotaje.

In vederea creşterii producţiei, în 
anii cincinalului vor fi înlocuite peste 
o treime din maşinile de tricotat şi 
de ţesut şi se va dubla numărul maşi
nilor automate. Se vor moderniza fa
bricile de textile ş! filaturile din Bu
dapesta, Kaposvár, Vac, Debrecen şi 
din alte oraşe.

Fabrica de tricotaje din Hódmező
vásárhely va primi investiţii în valoa
re de 544.5 milioane forinţi. La finele 
anului 1975, producţia fabricii va fi 
de 10 milioane tricotaje, din care cea 
mai mare parte va fi destinată expor
tului.

•  PRIMUL MINISTRU AL 
JAPONIEI, KAKUEI TANAKA, 
AFLAT IN VIZITA IN FRANŢA
—prima etapă a turneului său po
litic europea» — a avut, joi, la 
Paris, o întrevedere cu omologul 
său francez, Pierre Messmer.

•  LA 27 SEPTEMBRIE, LA 
BONN, AU FOST RELUATE 
TRATATIVELE dintre reprezen
tanţii oficiali ai R.D.G, şi R.F.G. 
cu privire la încheierea unui acord 
referitor la poştă ş] telecomunica
ţiile dintre cele două state germa
ne.

•  IN PORTUL AMERICAN 
BALTIMORE a avut loc, la bordul 
navei sovietice „Novomoskovsk“, 
ceremonia inaugurării unei noi li
nii de navigaţie Balt-atlantice, ca
re leagă porturi!'® sovietice de l!a 
Marea Baltică cu porturile de pe 
litoralul estio a’l Statelor Unite.

•  CUNOSCUTA ACTRIŢA 
ITALIANĂ DE CINEMA, ANNA 
MAGNANI a decedat, în  vîrstă de 
65 do ani, înrr-o clinică din Ro
ma, unde se afla internată de mai 
multe zile ca urmare a unei boli 
grave.

«  CA URMARE A FURTUNI
LOR. CARE S-AU ABĂTUT A- 
SUPRA ROMEI şi a  împrejurimi
lor ei, patru persoane şi-au pierdut 
viaţa şi a lt; 20 au fost rănite, A- 
proxi'mativ 4 000 de locuitori din 
Modena, în provincia Emilia, au 
rămas fără adăpost.

Pagubele materiale sânt estimate 
la mai multe miliarde de lire italie
ne.

La Roma, sute de arbori au foşc 
doborâţi, acoperişurile caselor smul
se de vânt iar pivniţele ş! unele 
magazine din oraş au fost inundate. 
Trăsnetele au provocat mai multe 
incendii.

0  GUVERNUL REPUBLICII 
POPULARE UNGARE A SUS
PENDAT RELAŢIILE DIPLOMA-

pe scurt
1ICE CU CHILE, se arată intr-o 
declaraţie a guvernului ungar, di
fuzată d ; agenţia M.T.I.

0  CONSILIUL EXECUTIV FE- 
DFRAL AL IUGOSLAVIEI a ho-
tarrt joi să întreruptă relaţiile di
plomatice cu guvernul juntei mili
tare din Chile, anunţă agenţia Ta- 
mug.

0  GUVERNUL PERUAN \  
PRELUAT CONTROLUL ASU
PRA BUNURILOR COMPANIEI 
PETROLIERE BRITANICE „LO- 
BITOS“, filială a societăţi; „Lobi- 
tos Oilfield“, cairo exploata zăcă
mintele petrolifere din nordul ţă- 
r ii.

0  ZONA METROPOLITANA 
CHICAGO A DEVENIT A DOUA 
CA MĂRIME DIN S.U.A., după 
ora_şul New York, care rămâne cea 
mai mare _concentrare urbană din 
Statele Finite. In prezeat, ordinea, 
după mărime, a zonelor metropoli
tane este următoarea: New Yorkul 
— 9 944 000 locuitori; Chicago —
V 085 000 locuitori; Los A ngeles_
aproximativ 7 000 000 locuitori; pe 
Jocurile patru şi oinsci se situează 
oraşele Philadelphia şi, Detroit.

0  CUNOSCUTA FIRMĂ „XE
ROX CORP.“ A PRODUS PRI
MA INSTALAŢIE DE COPIAT 
IN CULORj PE HÎRTIE OBIŞ
NUITĂ „XEROX 6 500“. Princi
piul de funcţionare este similar cu 
cel folosit la copiatul alb-n,eg.ru, 
culorile fiind obţinute într-un mod 
führte apropiat de fotografia color. 
Prima copie se obţine în 33 dc 
secunde, iar următoarele — la un 
interval de 18 secunde.

0  EA UNUL DIN ŞANTIERE
LE NAVALE SUEDEZE A FOST 
CONSTRUIT CEE MAI MARE 
MOTOR PENTRU NAVE DIN 
'LUME. De tip „Diesel", el are o 
putere de 41000 C.P. şi 10 mari 

, ciliridri cântărind 1 600 tone. Noul 
motor consuimă, la putere maximă, 
150 taac combustibil în 24 dc ore, 
a r ; 24_ de metri lungime şi 14 me
tri lăţime.
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